



କଳାକାଙ୍କୁ ଡେକ୍ସୁ

ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ କଳାକା ରାଣାପ୍ରତ୍ନା ଡେକ୍ସୁରେ ଆକାଶ ଛୋରଣି। ଏହାପରେ ନିଜର ଅପ୍‌କମିଂ ଫିଲ୍ମ 'ଏମ୍‌ଜେନ୍‌ଟ୍'ର ଶୁଟିଂରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି।

୦୭ ୧୪

ବନ୍ଧୁକାନ୍ତ ପଣ୍ଡିତ କେକେଆର କୋର୍ଟ

କିଛିଆର ପ୍ରିମିୟର ଲିଗର ଆଗାମୀ ସିଜନ ପାଇଁ ବନ୍ଧୁକାନ୍ତ ପଣ୍ଡିତ କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ (କେକେଆର) ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠ ଉତ୍ତୁଗୁରୁ

ସୁନ୍ଦରପଦା ହାଇଡେକ ଅଞ୍ଚଳରୁ ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ବିଜ୍ଞାନ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ରେଭେନ୍‌ଶା ଆଗରେ

ଯୁକ୍ତ ୨ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେଧା ତାଲିକା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୮ (ବୁଧବେଳା) ୨୦୨୨-୨୩ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତ ୨ରେ ନାମଲେଖା ଲାଗି ବୁଧବାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମୋଟ ୪,୦୪,୪୦୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଜ୍ଞାନ ଓ ବାଣିଜ୍ୟରେ ରେଭେନ୍‌ଶା ଏବଂ କଳାରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ କଣ୍ଡାଖାଇ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି। ବିଜ୍ଞାନରେ ସାଧାରଣ ବର୍ଗର ପାଇଁ ୯୪.୩୩% କଟ୍‌ଅଫ୍ ମାର୍କ ସହ କଟକ ରେଭେନ୍‌ଶା ଛୁନିୟର କଲେଜ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବାବେଳେ ୯୩.୨୦% ସହ ବ୍ରହ୍ମପୁର ନୀଳକଣ୍ଠନଗର ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ୯୩% ସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜେପି ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଯୁକ୍ତ ୨ ବାଣିଜ୍ୟରେ ୮୪.୧୭% କଟ୍‌ଅଫ୍ ମାର୍କ ସହ ରେଭେନ୍‌ଶା ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବାବେଳେ ୮୦.୭୭% ସହ ରାଉରକେଲା

କଳାରେ କଣ୍ଡାଖାଇ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଶୀର୍ଷରେ

ନାମଲେଖା ପାଇଁ ୪,୦୪,୪୦୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ମନୋନୀତ

୧୯ରୁ ୨୫ ନାମଲେଖା, ବନ୍ୟା ପାଇଁ ବଢ଼ିଯାଉଛି ଅବସ୍ଥ

ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ୭୯.୮୩% ମାର୍କ ସହ ବିଜେପି ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ସେହିପରି କଳାରେ ୮୩.୫୦% କଟ୍‌ଅଫ୍ ମାର୍କ ସହ ପୁରୀ କଣ୍ଡାଖାଇ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ୮୩.୩୩% ସହ ରେଭେନ୍‌ଶା ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଦ୍ୱିତୀୟରେ ଥିବାବେଳେ ୮୩.୧୭% ସହ କଟକ ନରସିଂହପୁର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା

କଣ୍ଡାଖାଇ ଏବଂ ନେଇ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୀ ଦିଆଯାଇଛି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ samsodisha.gov.in କୁ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ନାମଲେଖା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାଣ୍ଡିପାରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ଚଳିତବର୍ଷ ଯୁକ୍ତ ୨ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ୪,୮୦,୭୦୪ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦରୁ ୪,୫୭,୧୧୭ଜଣ, ସିବିଏସ୍‌ସ୍କୁଲରୁ ୧୯,୭୫୩, ଆଇସିଏସ୍‌ସ୍କୁଲରୁ ୩,୫୭୮ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବୋର୍ଡରୁ ୧,୨୪୯ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ୪,୦୪,୪୦୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାଧାରଣ ବର୍ଗରେ ୩,୨୫,୪୩୩ଜଣ ଏବଂ ୮୫-୪

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ
ଦେଶଶାହାରୀ ସାଜନାହିଁ

ନିଦ ହଜାଇଛି ଘାଇ

୨ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ଥିତି ସର୍ଜନ
ଆଉ ୫ ଦିନ ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ଗଣ୍ଠୀର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୮ (ବୁଧବେଳା) ରାଜ୍ୟରେ ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ସର୍ଜନ ହୋଇଛି। କଟକ, ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଯାଜପୁର, ନୟାଗଡ଼, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଏବଂ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ପରିସ୍ଥିତି ଗଣ୍ଠୀର ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ୩ରୁ ୪ ଦିନ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଜଟିଳ ରହିବ ବୋଲି ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ବୁଧବାର ମହାନଦୀର ନରାଜ, ଦେବୀ ନଦୀର ଆଳିପିଙ୍ଗଳ, ଲବ୍ ନଦୀର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ବୈତରଣୀ, ବୁଢ଼ାବଳଙ୍ଗ, ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ହ୍ରାସ ପାଇବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ତେବେ କୁଶଭଦ୍ରା, ବ୍ରାହ୍ମଣୀ, ବଂଶଧାରୀ ଓ ରଞ୍ଜିତଲକ୍ଷ୍ମୀ ନଦୀର ବନ୍ୟା ଜଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ମହାନଦୀର ଉପରପୁଣ୍ଡରେ ବର୍ଷା କମି ଯାଇଥିବାରୁ ହାରାକୁଦ ଜଳ ଭଣ୍ଡାରକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା ବନ୍ୟା ପାଣି ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ମହାନଦୀରେ ପ୍ରବଳ ବନ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ଯାଜପୁର, କଟକ, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଘଳିଆ ପଡୁଥିବା ପୁରୀ ମିଲି, ଯାହାକି ତିନାର କାରଣ ସାଜିଛି। ମହାନଦୀ ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ନିଦ ଏକ ପ୍ରକାର ହଜି ଯାଇଛି। ଅପରପୁଣ୍ଡରେ ଗଡ଼ ବୁଇ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୪ଟି ଘାଇ ହୋଇଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ୍ କମିଶନର(ଏସ୍‌ଆରସି)ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୀ ଦିଆଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ପୁରୀ ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ଏପୃଷ୍ଠା-୪

୧୮ ରାତିରୁ ଲଘୁଚାପ ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୮ (ବୁଧବେଳା) ୧୮ ରାତିରୁ ରାତିରେ ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, ଡେଙ୍କାନାଳ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସମ୍ବଲପୁର, ଅନୁଗୋଳ, ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୃଷ୍ଟି ୫.୮ କି.ମି. ଉପରେ ଏକ ପୂର୍ଣ୍ଣବଳୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ୧୯ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଉତ୍ତର ବଙ୍ଗୋପସାଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ଲଘୁଚାପ କ୍ଷେତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ୧୮ ତାରିଖ ରାତିରୁ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୧୯ ଓ ୨୦ ତାରିଖ ବୁଲ ଦିନ ଧରି ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିଆଯାଇଛି।

୧୯,୨୦ ମହାଜାତୀୟ ସମୁଦ୍ର ମନା

ମାଲକାନଗିରିରେ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ସେହିପରି ୧୯ ତାରିଖରେ ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଭଦ୍ରକ, କଟକ, ଡେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ସମ୍ବଲପୁର, ବରଗଡ଼, ଦେବଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ, ଯାଜପୁର, ଏପୃଷ୍ଠା-୪

ଜଳବନ୍ଦୀକୁ ଘାରିଛି ସାପ ଭୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୮ (ବୁଧବେଳା) ଏବେ ଓଡ଼ିଶାର ଉତ୍ତର ଓ ଉପକୂଳ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ବନ୍ୟା ବିପାତ ଦେଖାଦେଇଛି। ବହୁ ଗାଁ ପାଣି ଘେରରେ ଥିବାବେଳେ ଲୋକେ ଜଳବନ୍ଦୀ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ବିପଦ ମଣିଷ ଓ ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାନୀୟ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ସାପ କାମୁଡ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଅଧାର ହେବା ମାତ୍ରେ ସାପ ଭୟ ଘାଟୁଛି। ପାଣି ଭିତରେ, ଘରେ, ବାହାରେ ସବୁଠି ସାପ ପ୍ରତି ଲୋକେ ସତର୍କ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ସାପ କାମୁଡ଼ା ରୋଗୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ



ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବାର ବାଟ ବତାଇଲେ ବିଶେଷଜ୍ଞ
ସାପ କାମୁଡ଼ା ମୃତକଙ୍କୁ ସହାୟତା ମିଳୁ

ପହଞ୍ଚାଇ ବିକିଷା ଓ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବା କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ସାଧାରଣତଃ ବନ୍ୟା ସମୟରେ ପାଣି ସାଙ୍ଗକୁ କାକ ସାଜିଥାନ୍ତି ସାପ। ସାପମାନେ ସମୃଦ୍ଧ ବିଶ୍ୱାସୀତ ହୋଇଥାନ୍ତି। ବନ୍ୟା ଜଳରେ ଭାସି ଭାସି ଏକ ଅଣ୍ଡା ଗ୍ଳାନକୁ ଚାଲି ଯାଇଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ଖାଦ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ସାପମାନଙ୍କୁ ଏଣେତେଣେ ବୁଲିବାକୁ ହୋଇଥାଏ। ଫଳରେ ସାପଙ୍କ ସହିତ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ମଣିଷଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବା ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡ ପରିସ୍ଥିତି ଉଠୁଥିବା। ଅନେକ ସମୟରେ ପାଣି ଘେରରୁ ଘେର ଢିପ ଗ୍ଳାନକୁ ବା ନଦୀ ବନ୍ଧକୁ ମଣିଷମାନେ ଆଶ୍ରୟ ଗ୍ଳାନ ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି, ସେହି ଗ୍ଳାନକୁ ସାପମାନେ ସମାନ କାରଣ ପାଇଁ ଯାଇଥାନ୍ତି। ଏପୃଷ୍ଠା-୪

Hardeep Singh Puri @H... · 9h
India has always welcomed those who have sought refuge in the country. In a landmark decision all #Rohingya #Refugees will be shifted to EWS flats in Bakkarwala area of Delhi. They will be provided basic amenities, UNHCR IDs & round-the-clock @DelhiPolice protection.

@PMOIndia

Amit Shah and 9 others

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ହରଦୀପ ସିଂ ପୁରୀଙ୍କ ରୁଇଟ୍ କୁ ନେଇ ବିବାଦ

ରୋହିଙ୍ଗାଙ୍କୁ ପୁରୀ, ସୁରକ୍ଷା ଦେବୁ

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରୀଙ୍କ ରୁଇଟ୍ କୁ ନେଇ ବିବାଦ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/କଟ୍ଟ, ୧୭।୮ ମ୍ୟାନମାରରୁ ଆସି ଭାରତରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ରୋହିଙ୍ଗା ମୁସଲମାନମାନେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇବେ। ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ସୁରକ୍ଷା ଦିଆଯିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ହରଦୀପ ସିଂ ପୁରୀ ରୁଇଟ୍ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀନଗରରେ କଶ୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚତମରେ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗର୍ଗେଟ୍ ହତ୍ୟାର ଶିକାର ହେଉଥିବାବେଳେ ରୋହିଙ୍ଗାମାନଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହ ପୋଲିସ୍ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଜଣେ ବିଶ୍ୱାସୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ରୁଇଟ୍ କରିବା ଅନେକଙ୍କୁ ବିସ୍ମିତ କରିଛି। କଟ୍ଟରେ କଶ୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚତମରେ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦ କରି ପୋଲିସ୍ ସୁରକ୍ଷା ମାଗିଛନ୍ତି। ପୁରୀଙ୍କ ମତବ୍ୟକୁ ନେଇ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ପରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରାଯାଇଛି। ଦେବାଇନ ପ୍ରବାସୀ ରୋହିଙ୍ଗାଙ୍କ ପାଇଁ ଏପରି କୌଣସି ସୁବିଧା କରାଯାଇ ନ ଥିବା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏକ ବିବୃତିରେ କହିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ନିର୍ମାଣ, ସହରାଞ୍ଚଳ ବ୍ୟାପାର ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍ ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ବାଷ୍ପ ମନ୍ତ୍ରୀ ହରଦୀପ ସିଂ ପୁରୀ ବୁଧବାର ସକାଳେ ନିଜ ରୁଇଟ୍ରେ ହାଣ୍ଡଲରେ ଏକାଧିକ ରୁଇଟ୍ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ଯେ, ଯେଉଁମାନେ ଭାରତକୁ ଶରଣ ମାଗିଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଶରେ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି।

ଖଣ୍ଡନ କଲ୍ଲୀ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ
କଶ୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚତମ ମାଗିଲେ ପୋଲିସ୍ ସୁରକ୍ଷା

ଏକ ଐତିହାସିକ ନିଷ୍ପତ୍ତିକ୍ରମେ ସମସ୍ତ ରୋହିଙ୍ଗା ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀର ବିକ୍ରି ସାମାନ୍ତ ବନ୍ଧୁକୋଲାରେ ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦୁର୍ବଳ ବର୍ଗ (ଇଡିଏସ୍‌ଏସ୍) ଫ୍ଲୋରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ। ସେମାନଙ୍କୁ ନୌକି ସୁବିଧାଗୁଡ଼ିକ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। କାଟିସଂଘ ମାନବାଧିକାର ଉଦ୍ଧାରକର୍ତ୍ତା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ପରିଚୟପତ୍ର ଏବଂ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପୋଲିସ୍ ସୁରକ୍ଷା ଦିଆଯିବ। କିନ୍ତୁ କେନ୍ଦ୍ର ନାଗରିକତ୍ୱ ଏପୃଷ୍ଠା-୪

ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍‌ରେ ହାଜର ହେବେ ବର୍ଷା

କଟକ ଅଧିକ, ୧୭।୮ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏମ୍‌ପି ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତିଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ ସୃଷ୍ଟି ବଳେଇଲେ ପ୍ରତି କାଟିଆଣ ଆକ୍ସେପ୍ଟ ମାମଲାରେ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଅଭିନେତ୍ରୀ ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ନିକଟରେ ହାଜର ହେବେ। ଆସନ୍ତା ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ବର୍ଷା ହାଜର ହୋଇ ନିଜର ଉତ୍ତର ରଖିବାକୁ ବୁଧବାର ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ବର୍ଷାଙ୍କ ଅନ୍ତରାଣ ପୁରୁଷା ଆଗାମୀ ୧୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଏମ୍‌ପି ଅନୁଭବଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ ସୃଷ୍ଟିକ୍ରମେ ପ୍ରତି ବର୍ଷା କାଟିଆଣ ମତ୍ତ୍ୟ ବେଇଥିବା ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ନିକଟରେ

ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଗତ ଜୁଲାଇ ୨୨ରେ ଏସ୍‌ସି-ଏସ୍‌ସି ଆକ୍ସେପ୍ଟ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆସି ପୁରୀଘାଟ ଆନା ଏପୃଷ୍ଠା-୪

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମାଗଣା ସୁବିଧାକୁ ଅନେଇ ବସିନାହାନ୍ତି ଭୋଟର

ନୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୭୩୮: ଦେଶରେ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ରୁଧିରାଣୀ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଏନ୍.ଭି. ରମନାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଚାରଣା ଶୁଣାଣି କରି କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ସାଧାରଣ ଆଦେଶର ଅନୁଯାୟୀ। ତେଣୁ ସ୍ୱଳ୍ପକାଳୀନ ମାଗଣା ସୁବିଧାକୁ ଜନମଙ୍ଗଳକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ସହ ଚଳାଇ କରିବା ଅନୁଚିତ। ଭୋଟରମାନେ ମାଗଣା ସୁବିଧାକୁ ଅନେଇ ବସି ନାହାନ୍ତି। ସୁଯୋଗ ପାଇଲେ ସେମାନେ ସମ୍ମାନର ସହ ରୋଜଗାର କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଂଶ ନିଷ୍ଠିତ କର୍ମନିୟୁକ୍ତ ଯୋଜନାର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିଥିଲେ।

ଏନଆରଆଇକୁ ମତଦାନ ଅଧିକାର:

କେନ୍ଦ୍ରକୁ ରିପୋର୍ଟ ଡଳର

ନୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୭୩୮: ବିଦେଶରେ ରହୁଥିବା ଭାରତୀୟ (ଏନଆରଆଇ)ମାନଙ୍କୁ ଦେଶରେ ମତଦାନ ଅଧିକାର ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିମତଦାନରେ ଏକ କନସ୍ପାର୍ଟ ମାମଲା (ପିଆଇଏଲ) ଦାଖଲ ହୋଇଛି। ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଏନ୍.ଭି. ରମନାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ୩ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ରୁଧିରାଣୀ ଶୁଣାଣି କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନକୁ କବାଦ ମାଗିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରବାସୀ ଆସୋସିଏଟସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦାବୀର ଏହି ପିଆଇଏଲକୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲା ସହ ଏକତ୍ର ଶୁଣାଣି କରିବା ପାଇଁ ଟ୍ୟାଗ୍ କରିବାକୁ ଖଣ୍ଡପୀଠ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି।

ଆଦାନିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସୁରକ୍ଷା

ନୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୭୩୮: ଆଦାନି ଗ୍ରୁପ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋଟମ ଆଦାନିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ସିଆରପିଏଫ୍ କମାଣ୍ଡରଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଆଦାନିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ମାସିକ ୧୫୦୦ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ଆଦାନିକୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ମିଳିବା ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଏଜେନ୍ସି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପାଦରା ପରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଗୁରୁ ମୁକ୍ତାଶୟ ପକ୍ଷରୁ ଆଦାନିକୁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରିଆଯାଇଛି। ୨୦୧୩ରୁ ବିଲାଏତ୍ ମୁଖ୍ୟ ମୁକ୍ତେଶ୍ୱରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କେନ୍ଦ୍ର ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଯୋଗାଇଥିବାବେଳେ ସ୍ତ୍ରୀ ନାଟା ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ସୁରକ୍ଷା ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ୩ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଜାମିନ କାର୍ଯ୍ୟ ଟଙ୍କା ଜରତ ମାମଲା

କୋଲକାତା, ୧୭୩୮: କାର୍ଯ୍ୟ ୪୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମିଳିବା ପରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ୩ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକଙ୍କୁ କାଲିକାତା ହାଇକୋର୍ଟ ରୁଧିରାଣୀ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ଭରପାନ ଅନ୍ୟାୟ, ନମନ ବିକଳ କୋକୋରି ଏବଂ ରାଜେଶ୍ୱରୀ କପୁରୀ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ବିଧାୟକ ଥିବା ଏକ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଗଠିତ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଚଳାଣିରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଥିଲା।



ପ୍ରମୁଖ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ହେବେ ଲିଙ୍ଗ

ଆମେରିକାର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ହାଇଲାଇଟ୍ ହୋଇଥିବା ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇବେ ବୋଲି ରିପବ୍ଲିକାନ୍ ରିପ୍ରଜେଣ୍ଟେଟିଭ୍ ଲିଙ୍ଗ ଚେନି ପଣ କହିଛନ୍ତି। ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମର୍ଥକ ପ୍ରାଇମେରି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ହୋଇଥିବା ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀୟ ଚଳାଣିରେ ଲଢ଼ିବା ଉପରେ କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। ଗତବର୍ଷ କ୍ୟାପିଟୋଲ୍ ବିଲ୍ଡିଂରେ ଟ୍ରମ୍ପ ନିଜ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କୁ ମତାଇ ଦେବା ଭିଆଇଥିବା ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି ଚାଲିଛି। ରିପବ୍ଲିକାନ୍ସମାନେ ଏହାକୁ ନେଇ ତେମୋକ୍ରାଟ୍ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ଆସନ୍ତା ନିର୍ବାଚନରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବୈତରୁ ବାହାର କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଥିବାବେଳେ ଚେନିଙ୍କ ଯୋଷଣା ବିଶେଷ ଡାହାଣ୍ୟ ବହନ କରେ।

ଇଡି ଚାର୍ଜିଂରେ ଜ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍

ଏକ ମନିଲଣ୍ଡର୍ ମାମଲାରେ ବଳିଭଦ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍ ଫର୍ନାଣ୍ଡେଜ୍ ବିରୋଧରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ରୁଧିରାଣୀ ଚାର୍ଜିଂରେ ଦାଖଲ କରିଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ପିଏମ୍‌ଏଲ୍‌ଏ କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ ଚାର୍ଜିଂରେ ଇଡି ୩୭ ବର୍ଷୀୟା ଜ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍‌ଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦର୍ଶାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୩୧ ତାରିଖରେ କୋର୍ଟ ଏହାକୁ ସଂଜ୍ଞାନୁ ନେବେ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ସୁନ୍ଦରୀ ଜ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍‌ଙ୍କୁ ୨୦୦ କୋଟି ମନିଲଣ୍ଡର୍ ମାମଲାରେ ଏକାଧିକ ଥର ଜେରା କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମଧ୍ୟସ୍ଥି ସୁକେଶ୍ୱର ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କୁ ୫.୬ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ଉପହାର ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ଇଡି ଏହାର ପୂର୍ବ ଚାର୍ଜିଂରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଗତ ଏପ୍ରିଲରେ ଇଡି ଜ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍‌ଙ୍କ ୭.୨୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଥିଲା। ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ହାଇପ୍ରୋଫାଇଲ୍ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଚାର୍ଜିଂ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଠକୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସହ ଜ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍ ଲିଙ୍କରେ ଥିଲେ ବୋଲି ଇଡି କହିଛି। ଜ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍ ଏହାକୁ ନେଇ ରୁଜ୍‌ଟରରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏହି କଠିନ ସମୟରେ ନିଜକୁ ମଜବୁତ ରଖିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।



ରୁଷିଆ ତେଲକୁ ନେଇ ଯୁକ୍ତେନ୍ ବହିଷ୍କାର ପାଇଁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା

ନୁଆଦିଲ୍ଲା/କିରୁ, ୧୭୩୮: ଯୁକ୍ତେନ୍ ଉପରେ ରୁଷିଆର ଆକ୍ରମଣ ଛାଡି ଥିବାବେଳେ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ଅଣୋଧିତ ତୈଳ କିଣିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଯଥାର୍ଥ ବୋଲି ବହିଷ୍କାର ପାଇଁ ଏକ୍ସ-ଇମ୍ପୋର୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଦରରେ ଏନର୍ଜୀ କ୍ରୟ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକାଂଶ ଭାରତୀୟ ସମ୍ପଦ ରୁହନ୍ତି। ତେଣୁ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ତିଲ୍ ଦେବା ନୈତିକ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବୋଲି ରୁଧିରାଣୀ ଆଇଲାଣ୍ଡର ବ୍ୟାଙ୍କଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଯୁକ୍ତେନ୍ ପକ୍ଷରୁ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଆସିଛି। ରୁଷିଆରୁ ତେଲ ଆକାରରେ ଭାରତ ଯୁକ୍ତେନ୍‌ମାନଙ୍କ ରକ୍ତ କିଣିବା ବୋଲି ଯୁକ୍ତେନ୍ ବହିଷ୍କାର ପାଇଁ ଡିମାଣ୍ଡ କୁଲେବା କହିଛନ୍ତି। ଆଇଲାଣ୍ଡରେ ଭାରତୀୟ ସମୁଦାୟକୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କରାଯାଇଛି, ଆମେ ଆମର ହିତକୁ ନେଇ

ୟୁକ୍ତେନ୍‌ମାନଙ୍କ ରକ୍ତ କିଣିବାକୁ ଭାରତ



ଏକ୍ସ-ଇମ୍ପୋର୍ଟ କରାଯାଇଛି।



ଡିମାଣ୍ଡ କୁଲେବା

ତେଲ କ୍ରୟ ଯଥାର୍ଥ: ଜୟଶଙ୍କର

ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଉପରେ ନଜର ପକାଇଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଭାରତକୁ ତେଲ ଯୋଗାଇପାରିବେ। ତେଣୁ ଏବେ ଏପରି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ଯେଉଁଠି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦେଶ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ତିଲ୍ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଭାରତ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ କାମ କରୁଛି ବୋଲି କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ଉପରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ ପ୍ରତିପକ୍ଷ କୁଲେବା କହିଛନ୍ତି, ଭାରତଠାରୁ ଆମେ ଅଧିକ ସମର୍ଥନ ଓ ସହଯୋଗ ଆଶା କରୁ। ଯୁକ୍ତେନ୍ ଭାରତର ଏକ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ସହଯୋଗୀ। କିନ୍ତୁ ନୁଆଦିଲ୍ଲା ରୁଷିଆରୁ ତୈଳ କ୍ରୟ କରି ରୁଷିଆର ଯୁଦ୍ଧ ଲଢ଼ିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଯୋଗାଇଛି ବୋଲି କୁଲେବା କହିଛନ୍ତି।

ଅନୁସୂଚିତ ୧୭ କୋଟିର ଆକାଉଣ୍ଟ ଅଚଳ

କୋଲକାତା, ୧୭୩୮: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ବ୍ୟୁରୋ (ସିବିଆଇ) ରୁଧିରାଣୀ ଗାନ୍ଧୀ ଚାଳାଣ ମାମଲାରେ ଗିରଫ ଦୁର୍ଗମ୍ଭୀ ନେତା ଅନୁସୂଚିତ ମଞ୍ଜୁଳକ ୧୭.୯୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଫିକ୍ସ ଡିପୋଜିଟ୍ ଅଚଳ କରି ଦେଇଛି। ସ୍ୱେଚ୍ଛା ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ, ଆକ୍ଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆରେ ଅନୁସୂଚିତ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ନାମରେ ଏକାଧିକ ଫିକ୍ସ ଡିପୋଜିଟ୍ ରଖାଯାଇଥିବା ସିବିଆଇ କହିଛି। ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ସେ ଟଙ୍କା ଜମା ରଖୁଥିଲେ। ଇଣ୍ଡୋ-ବାଂଲାଦେଶ ସୀମାରେ ଚାଲିଥିବା ଗାନ୍ଧୀ ଚାଳାଣ ମାମଲାରେ ଅନୁସୂଚିତ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ସିବିଆଇ ରୁଧିରାଣୀ ଅନୁସୂଚିତ ବୋଲିପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ନିରୁପସି ବାସଭବନରେ ଝିଅ ଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ପଚରା ଉତରା ପାଇଁ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ସିବିଆଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହାକିମ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଗତ ଗୁରୁବାର ଅନୁସୂଚିତ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଗାନ୍ଧୀ ଚାଳାଣ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଅନୁସୂଚିତ ସମେତ ଆଉକେତେଜଣ ଟିଏମ୍‌ସି ନେତା ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଉଥିବା ସିବିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଘରୁ ମିଳିଲା ୬ ମୃତଦେହ

କନ୍ଧୁର ସିଧା, ଅଞ୍ଚଳରୁ ରୁଧିରାଣୀ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତଦେହ ସନ୍ଦେହଜନକ ଅବସ୍ଥାରେ ମିଳିଛି। ବିଷକ୍ରିୟା ଯୋଗୁଁ ସେମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ ନୂର୍ ଉଲ୍ ହବିବ୍, ସାଜାଦ୍ ଅହମଦ୍ ମାଗ୍ରେ, ସକିନା ବେଗମ୍, ଝିଅ ନସିମା ଅଖତର, ରୁବିନା ବାନୋ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଭାଇ ଜାଫର ସଲିମ୍। ରୁବିନା ଏବଂ ନସିମାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଗୋଟିଏ ଘରୁ ମିଳିଥିବାବେଳେ ଆଉ ଏକ କୋଠିରୁ ଅନ୍ୟ ୪ ଜଣ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ଏହା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କି ହତ୍ୟା ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ସଠକ୍ ତଦନ୍ତକାରୀ ଟିମ୍(ଏସ୍‌ଆଇଟି) ଗଠନ ହୋଇଛି। ହବିବ୍ ଫୋନ ନ ଉଠାଇବାରୁ ବାରକୁଲ୍‌ରେ ରହୁଥିବା ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ଶେହଜାଦା ପୋଲିସ୍‌କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି କବାଟ ଭାଙ୍ଗିବା ପରେ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଛି। ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ହସ୍ତଗତ ପଠାଯାଇଛି।

କୋର୍ଟ ବାହାରେ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚାଲି

ନିରଟ, ୧୭୩୮: ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଫରିଦାବାଦ ଜେଲରେ ବନ୍ଦୀ ଥିବା ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ହରିୟାଣା ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଏକ ଭ୍ୟାନ୍‌ରେ ହାତୀର ଜିଲ୍ଲା କୋର୍ଟରେ ଏକ ହାଜର ପାଇଁ ନେଇଥିବାବେଳେ ୩ ବାକିଆ ଆରୋହୀ ଚାଲି କି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଲାଖନ୍ଦ୍ ସିଂଙ୍କ ଉପରେ ଅନୁମ୍ନ ୨୦ ରାଉଣ୍ଡ ଚୁଲି ବାଜିବା ପରେ ପିଟିଂଗାଠାରେ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ଆକ୍ରମଣରେ ହରିୟାଣା ପୋଲିସ୍ ଦେଇ କନଷ୍ଟେବଲ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯୁଦ୍ଧ ହାତୀରୁ ଏକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଲାଖନ୍ଦ୍ ଘର ଫରିଦାବାଦ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅନାଗପୁର। ଶିଶୁଙ୍କ ଯୌନ ଅପରାଧରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପୋଲିସ୍ ଆଇନ ବଳରେ ଏକ ବଳାହାର ମାମଲାରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବା ପରେ ୨୦୧୭ରୁ ତାଙ୍କୁ ଫରିଦାବାଦ ଜେଲରେ ରଖାଯାଇଛି। ଲାଖନ୍ଦ୍ ହତ୍ୟାକୁ ଫରିଦାବାଦରେ ୨୦୧୨ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ୱାର ପରିଣାମ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।



ଜଗଲାର ଉତ୍ତର ଭାଗକୁ ମୁକ୍ତି ମାଡି ଆସିଛି। ଗର୍ଭା ହତ୍ୟା ପାଇଁ ଶୁଖିଯିବା ପରେ ପଥର ଦୁର୍ଗମାନ ହୋଇଛି। ୭୦ ବର୍ଷରେ ଏଭଳି ଅବସ୍ଥା ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା।

ବିମାନରେ ମାୟା ବାଧତାମୂଳକ ଡିଜିସିଏ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ

ନୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୭୩୮: ଦେଶରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା କରୋନା ମହାମାରୀକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିମାନ ଯାତ୍ରାକୁ ପାଇଁ କରୋନା କଟକଣା ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। ବେସାମରିକ ବିମାନ ଚଳାଚଳ (ଡିଜିସିଏ)ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ଗାଇଡ୍ ଲାଇନ୍‌ରେ ବିମାନ ଯାତ୍ରାକୁ ପାଇଁ ମାୟା ବାଧତାମୂଳକ କରାଯାଇଛି। ଜାରି ଗାଇଡ୍ ଲାଇନ୍‌କୁ ଯାତ୍ରାମାନେ କଡ଼ାକଡ଼ି ଭାବେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ବିମାନ କମ୍ପାନୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ବିମାନ ବନ୍ଦର ଏବଂ ପ୍ଲାନରେ ବସିବାବେଳେ ଯାତ୍ରାମାନେ ମାୟା ପିନ୍ଧିବା ବାସ୍ତବ୍ୟ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ବିମାନ ବନ୍ଦରମାନଙ୍କରେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ସାମ୍ମୁଖରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ପାଇଁ ଡିଜିସିଏ କହିଛି।

ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାରେ ତ୍ରୁଟି: ୩ କମାଣ୍ଡୋ ବହିଷ୍କୃତ

ନୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୭୩୮: ଗାଜୀପୁର ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ) ଅଜିତ୍ ତୋଭାଲଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାରେ ତ୍ରୁଟି ପାଇଁ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସିକ୍ୟୁରିଟି ଫୋର୍ସ୍ (ସିଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍)ର ୩ କମାଣ୍ଡୋ ବାକିରୁ ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା ୨ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ତୋଭାଲଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଆଇପି ସିକ୍ୟୁରିଟି ଚାଳିକାରେ ଥିବା 'ଜେଡ୍ ପ୍ଲସ୍' ବର୍ଗର ସୁରକ୍ଷା ମିଳିଛି, ଯାହାକି ସିଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍‌ର ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ସୁନିର୍‌ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଗତଫେବୃୟାରୀ ୧୬ ପୂର୍ଣ୍ଣାହ୍ନ ୭ଟା ୩୦ରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତୋଭାଲଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଳା ବାସଭବନରେ ତାଙ୍କ କାର୍ ତଳାଳବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ତଦନ୍ତ ପରେ ଉପରୋକ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଛି।

ରୁଜ୍‌ପାଲ୍ ସାଉଦି ମହିଳାଙ୍କୁ ୩୪ ବର୍ଷ ଜେଲ ଯୌନ ଉତ୍ପୀଡ଼ନ ମାମଲାରେ ଦୃଢ଼ଙ୍କୁ ଜାମିନ

ରିୟାଧ, ୧୭୩୮: କେତେକ ରୁଜ୍‌ପାଲ୍ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଫିଲୋ କରିବା, ସେଗୁଡ଼ିକର ରୁଜ୍‌ପାଲ୍ ରିଭୁଲ୍‌ସ୍ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ସାଉଦି ଆରବର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ୩୪ ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡଦେଶ ହୋଇଛି। ୩୪ ବର୍ଷୀୟା ସଲ୍‌ମା ଅଲ୍-ଶେହାବ୍ କ୍ରିଟେନର ଲିଭ୍‌ସ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟିରେ ଜଣେ ପିଏଚ୍.ଡି ଛାତ୍ରୀ। ସେ ଗତ ବର୍ଷ ଛୁଟି କାଟିବାକୁ ଘରକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ସାଉଦିର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଡ଼କ୍‌ବାଦ ନିରୋଧୀ କୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ୩ ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡଦେଶ ଶୁଣାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ରାୟର ପୁନର୍ବିଚାର କରି ସାମାଜିକ କୋର୍ଟ ଉପରୋକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ତାଙ୍କ ଉପରେ ୩୪ ବର୍ଷ



ସଲ୍‌ମା ଅଲ୍-ଶେହାବ୍

କରୁଛନ୍ତି। ଏପରି କରି ଦେଶ ବିରୋଧୀ ତତ୍ତ୍ୱକୁ ସେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ମାନବାଧିକାର ସଙ୍ଗଠନ ଏହି ରାୟକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ରୁଜ୍‌ପାଲ୍ ସଲ୍‌ମାଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ଯୁରୋପିଆନ୍ ସାଉଦି ଅର୍ଗାନାଇଜେସନ୍ ଫର୍ ହ୍ୟୁମାନ ରାଇଟ୍ସ୍ ଏବଂ ଏଏଲ୍‌କ୍ୟୁଏସ୍‌ଟି ଫର୍ ହ୍ୟୁମାନ ରାଇଟ୍ସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ହୋଇଛି। ସଲ୍‌ମା ଜଣେ ଶିଆ ମୁସଲମାନ ହୋଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଚାର୍ଜିଂ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଧର୍ମୀୟ ସାଧାରଣତା ଉପରେ ଆମେରିକୀୟ କମିଶନର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ମହିଳାଙ୍କ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖିବା ପାଇଁ ଥିବା ଅଭିଭାବକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉଠାଯିବା ସହ ଗିରଫ ମାନବାଧିକାର କର୍ମୀଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସଲ୍‌ମା ଅନେକ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଦାବି କରିଆସୁଛନ୍ତି।

ମହିଳା ଯୌନ ଉତ୍ପୀଡ଼ନ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିଥିଲେ ମାମଲା ହେବନାହିଁ: କୋର୍ଟକୋଡ଼ କୋର୍ଟ

ଧରୁଭାନଗପୁର, ୧୭୩୮: ମହିଳା ଯୌନ ଉତ୍ପୀଡ଼ନ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିଥିଲେ ସେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉତ୍ପୀଡ଼ନ ଅଭିଯୋଗରେ ମାମଲା ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି କେରଳର କୋର୍ଟକୋଡ଼

କିଲା ସେସର୍ବ୍ ଜଜ୍ ଏସ୍. କ୍ରିଷ୍ଣକୁମାର ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଯୌନ ଉତ୍ପୀଡ଼ନ ମାମଲା ଥିବା ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଅନ୍ତରାଶ କାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସୁନ୍ଦରୀ ଅନୁସାରେ, ଚନ୍ଦ୍ରନ ନାମକ ଜଣେ ୨୪ ବର୍ଷୀୟା ଲେଖକ ଏକ ଯୌନ ଉତ୍ପୀଡ଼ନ ମାମଲାରେ କାମିନ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଗତ ୧୨ ତାରିଖରେ କୋର୍ଟକୋଡ଼ ସେସର୍ବ୍ ଜଜ୍ ଏହାର ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗକାରୀ ମହିଳାଙ୍କ କେତେକ ଫଟୋ ଚନ୍ଦ୍ରନ କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ, ଗତ ଫେବୃୟାରୀ ୮ରେ ଚନ୍ଦ୍ରନ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ କୋର୍ଟକୋଡ଼ କୋର୍ଟକୋଡ଼ରେ ଏକ କ୍ୟାମ୍ପ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ। ସେଠାକୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ



ଅଭିଯୋଗକାରୀ ମହିଳା ଥିଲେ। ଚନ୍ଦ୍ରନ କ୍ୟାମ୍ପରେ ମହିଳାଙ୍କ ହାତ ଧରିବା ସହ ଜବରଦସ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଏକ ନିଜାଣ୍ଟିଆ ଗ୍ଲାନକୁ ନେଇ ଯୌନ ଉତ୍ପୀଡ଼ନ କରିଥିଲେ। ଶୁଣାଣିବେଳେ କୋର୍ଟ

କହିଥିଲେ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦାଖଲ କରିଥିବା ଫଟୋରୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଯେ, ମହିଳା ଜଣକ ଅନ୍ୟତ୍ର ଯୌନ ଉତ୍ପୀଡ଼ନ କର୍ତ୍ତାବଳୀ ଭଳି ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିଥିଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କୁ ଶାରୀରିକ ଭାବେ ସ୍ପର୍ଶ କରିଥାଇପାରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବୟସାଧିକ କାରଣ ଏବଂ ସେ ଜଣେ ଭିନ୍ନସମ୍ପ୍ରଦାୟ ହୋଇଥିବାରୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ଜବରଦସ୍ତି ଅନ୍ୟତ୍ର ଚେକି ନେବା ଅସମ୍ଭବ ମନେହେଉଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଘଟଣା ଫେବୃୟାରୀ ମାସର ହୋଇଥିବାବେଳେ ଶିଶିତା ମହିଳା ଜଣକ କୁଲାଇ ୨୯ରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ଏହା ପଛର କାରଣ ମଧ୍ୟ ସେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିପାରିନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହି ଆଧାରରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କାମିନ ଦେବା ଯଥାର୍ଥ ବୋଲି କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

 

ଦର୍ଶନ: ଏହି ଦିନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତାପିତା ଉପରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଉ। ପରୋପକାରୀ ହିତ କୁ ନିରାପଣ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଏହି ଦିନ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉପକାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହି ଦିନରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ମ, ବି-୨, ବସୁନ୍ଦରୀ ଶିଖର, ଭୃଗୁନେତ୍ର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପଢ଼ାଯାଇ ଉପକାରୀ।

 **ଦିବାଦାସ**

(କ୍ରମେ ଲୋକପୂଜ୍ୟ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ମୟ ହେଉଥିବା ଜଗଦମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପଢ଼ାଯାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଗଙ୍ଗା ଯା, ଗନ୍ଧା ଯା
 କର୍ମ ଦେନ କୁଳୁ ଥା।
 କର୍ମ ହିଁ ସବୁ। କର୍ମ ବିନା
 ଜୀବନ ରୁଦ୍ଧ ଓ ଅସାର।
 ବିନା କର୍ମରେ ଭଗବାନ
 ଆରାଧନାର କୌଣସି ମୂଲ୍ୟ
 ରହୁ ନ ଥିବ। ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି
 ଭକ୍ତି ଭଲେଖି କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଦମାଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟ ପଦ୍ମିନୀ

ଗାଳ ନ ବୋବାଏ ଖାଉଛନ୍ତି ଖାଉଛନ୍ତି ଧାଇଁଛନ୍ତି ଛନ୍ଦଣି ଘେନି।
 ଯେଉଁଠି ଆଉଁଶକିତା ନ ଥାଏ ସେଠି ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ିବାରେ କିଛି ମୂଲ୍ୟ ମିଳି ନ ଥାଏ। କଲେ ପଶିବା କଥା। ଗାଳ ନିଜ ମାଲିକକୁ ଚିହ୍ନି ପାରୁ ନ ଥିବା ସ୍ଥଳେ ଦୁହେଁଙ୍କୁ ଚା' ପଛ ପଛ ଧାଇଁବାର ମାନେ କିଛି ରହି ନ ଥାଏ। ଯେଉଁଠି ଆତ୍ମୀୟତା ନାହିଁ, ନିଜର ବୋଲି ଭାବ ନାହିଁ କି ପାଖରେ ପୁରୁଷାହିଁ ସେଠି ନିଜର ଅଭିମତ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପୂର୍ଣ୍ଣାମୀର ପରିଚୟ ହୋଇଥାଏ। ବିନା ଆଧାର୍ଯ୍ୟନରେ ବା ଆଦରରେ ଅନ୍ୟର ପ୍ରାର୍ଥନା ନ ହେବା ଉଚିତ ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ବ୍ୟବହାର ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ବନ୍ୟାଞ୍ଚଳ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଫସଲ ପରିଚାଳନା ପରାମର୍ଶ

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୮ (ବୁଧବେ)

ଲଘୁତାପ ଯୋଗୁ ଅନେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ଶୁଷ୍କ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଫସଲ ପ୍ରତିରୋଧକତା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଓୟୁବିଟି) ପକ୍ଷରୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ କେତେକ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଧାନ ଜମିକୁ ପାଣି ନିଷାସନ କରିବା ସହ ତଳିଦରାକୁ ପାଣି ନିଷାସନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗୁଣ୍ଡା ହୋଇଥିବା ଜମିରେ ଶତକଡ଼ା ୫୦ ଭାଗରୁ ଅଧିକ ଗଛ ଥିଲେ ବେଉଁଷଣ ନ କରି ହାତରେ ଘାସ ବାନ୍ଧି ଦିଆଯାଉ। ଜମିରେ ଖେଳୁଥିବା କିମ୍ବା ଆବଶ୍ୟକ ଗଛ ରଖିବା ସହ ୨୫% ଅତିରିକ୍ତ ପତାଏ ପାର ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅତ୍ୟଧିକ ବର୍ଷା ମାଡ଼ ଖାଇ ମକା ଗଛ ଭଳି ପଡ଼ିଥିଲେ ମୂଳକୁ ମାଟି ଦେଇ ଘରାଇ ଦିଆଯାଏ। ମକା ଗଛ ୮ ପତ୍ର ହୋଇଥିଲେ କୋଡ଼ାଖୁଆ କରି ଏକର ପ୍ରତି ୧୫ କି.ଗ୍ରା. ଯାବତ୍ୟାବତ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରି ଚୁଡ଼ା ତେକି ଦେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ବିନାକାମା ଫସଲରେ ମୂଳ ଓ କାଷ୍ଠ ପତା ଓ ତିକା ରୋଗ ଦେଖାଦେଲେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ମେଗାଲିକ୍ସିଲ୍ + ମାକୋଜେକ୍ ଓ ୦.୨ ଗ୍ରାମ୍ ଆକୋକ୍ସିକ୍ସିମିକ୍ସି ଅବଲବଦଳ କରି ୧୦ ଦିନ ଅନ୍ତରରେ ସଞ୍ଚନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପନିପତନା ଚଳିଯିବାର ତଳି ଶୁଖିଗଲେ ଶତା ତଳି ଉପଡ଼ି ଦିଆଯାଏ। ବର୍ଷା କମିଗଲା ପରେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବେନ୍ସିକ୍ସିଲ୍ + ମାକୋଜେକ୍ କିମ୍ବା ସାଇମୋକ୍ସିମିକ୍ସି + ମାକୋଜେକ୍ ମାଟି ଓ ମୂଳରେ ସଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ବର୍ଷା କମିଗଲା ପରେ ପନିପତନା ଫସଲରେ ଶତା ଡାଲ ସବୁ କାଟି ବାହାରେ ପକାଇ ଦିଆଯାଏ ଓ ଗଛ ନଇଁ ଯାଇଥିଲେ ମାଟି ମୂଳକୁ ଚେକି ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଫଳ ବଗିଚାରେ ପାଣି ଜମିଥିଲେ ପାଣିକୁ ଚୁରୁକି ନିଷାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ସହ ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର, ଆଞ୍ଚଳିକ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ଓ କୃଷି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଓୟୁବିଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ରୋହିଣିଆଙ୍କୁ ଫ୍ଲାର୍, ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ସଂଶୋଧନ ଆଇନ (ସିଏଏ)କୁ ଭାରତର ଶରଣାର୍ଥୀ ନାଟି ସହ ଯୋଡ଼ି ରୁଦ୍ଧ ବିପ୍ଳାବକୁ ପୋଷା କରିଥିବା ଲୋକେ ନିରାଶ ହେବେ। ଭାରତ କାଟିଏ ପର ଶରଣାର୍ଥୀ ସହି ୧୯୫୧କୁ ସମ୍ମାନ ଦିଏ ଓ ଅନୁସରଣ କରିଥାଏ। କାଟି, ଧର୍ମ ଓ ବର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ବିଶେଷରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ରୟ ଦେଇଥାଏ ବୋଲି ଅନ୍ୟ ଏକ ରୁଦ୍ଧରେ ପୁରା ଭଲେଖି କରୁଥିଲେ। ଭାରତରେ ରୋହିଣିଆ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଧୂବାକରଣର ଏକ ଅସ୍ତ୍ର ପାଇଁ ନିଷାସନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରାଳୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଉଭୟ ଭାଗଦା ଏବଂ ଆର୍ମ୍ ଆର୍ମ୍ ପାଟି (ଏଏପି) ପକ୍ଷରୁ ଚାଡ଼ି ବିରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ପଷ୍ଟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଏପରି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ନାନା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ରୁଦ୍ଧ ବିବାଦୀୟ ହେବାକୁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ କୁହାଯାଇଛି, ରୋହିଣିଆଙ୍କ ଉପରେ କୌଣସି ଘୋଷଣା କରାଯାଇ ନାହିଁ। କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଫ୍ଲାର୍ ପ୍ରଦାନ ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଆଇନାବୁଦ୍ଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଖିନେଶ୍ୱର ସେକ୍ସରେ ରଖାଯିବ। ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାର ସେମାନଙ୍କ ବର୍ତ୍ତମାନର ଅବସ୍ଥିତିକୁ ହିଁ ଦେଖିନେଶ୍ୱର ସେକ୍ସର ଘୋଷଣା କରନ୍ତୁ। ରୋହିଣିଆମାନେ ଏବେ ଯେଉଁଠି ଅଛନ୍ତି, ସେଠାରୁ ଯେପରି ଅନ୍ୟତ୍ର ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନ ହେବେ ତାହା ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାର ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବେ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଦିଲ୍ଲୀର ଅଭିଯୋଗ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସରକାର ରୋହିଣିଆମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ଶିଫ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ରୋହିଣିଆଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପାଇଁ ମ୍ୟାନ୍ମାର ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛି। ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶେଷ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୋହିଣିଆଙ୍କୁ ଯଥାସ୍ଥାନରେ ରହିବାକୁ ଦିଆଯାଉ ବୋଲି ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ବିକୃତିରେ ଭଲେଖି କରାଯାଇଛି। ଅତୀତରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଜାତୀୟ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମେଣ୍ଟ (ଏନଡିଏ) ସରକାର ରୋହିଣିଆମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଦେଶକୁ ଫେରାଇ ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଏପରି କି ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା ମଧ୍ୟ ରୋହିଣିଆମାନଙ୍କୁ ବେଆଇନ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ କହି ଦେଶକୁ ଘଉଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଥିଲେ। ବାଂଲାଦେଶ ୧୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରୋହିଣିଆଙ୍କୁ ଆଶ୍ରୟ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଭାରତରେ ୧୭,୦୦୦ ରୋହିଣିଆ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧,୧୦୦ କେବଳ ଦିଲ୍ଲୀରେ ରହୁଛନ୍ତି। ତଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରାୟ ୨,୦୦୦ ରୋହିଣିଆଙ୍କୁ ବାଂଲାଦେଶକୁ ଫେରାଇ ଦିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରୀଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ରୋହିଣିଆଙ୍କୁ ଚୁରୁକି ପ୍ରତ୍ୟେକ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱାସୀ ପରିଷଦ (ସିଏଏପି) ବାବି କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବାରମ୍ବାର ଟାର୍ଗେଟ କିଲିଂ ଶିକାର ହେଉଥିବା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରତିରୋଧକ ପୋଲିସ୍ ପୁରୁଷା ସାବିତରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବିକ୍ରମ ଛକରେ ବିଶୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଯଦି ରୋହିଣିଆମାନଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ସୁରକ୍ଷା ମିଳିବ ତେବେ ଆମକୁ କାହିଁକି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି କଟକ ପତ୍ରିକା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ବିଶୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବେଳେ ପ୍ରାୟ ୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଇ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଦେଖାଦେଇଥିଲା।

ବିଜ୍ଞାନ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ...

ଧୂବାବେଳେ ଏସ୍ଡି ୩୮,୮୫୭ ଓ ଏସ୍ଡିରେ ୩୮,୨୨୩ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ଅବଶିଷ୍ଟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅନ୍ୟ ୪ ବର୍ଷରୁ ରହିଛନ୍ତି। ୨,୦୩,୮୪୫ଜଣ ଛାତ୍ର ଓ ୨,୦୦,୫୨୩ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ୩୨୫ଜଣ ପ୍ରାପ୍ତବୟସ୍କ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ କଲରେ ୨,୭୭,୨୧୮ଜଣ ଆବେଦନ କରିଥିବାବେଳେ ୨,୪୯,୭୧୩ ଜଣ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ପାଇଛନ୍ତି। ବିଜ୍ଞାନରେ ୧,୬୧,୫୮୦ଜଣ ଆବେଦନ କରିଥିବାବେଳେ ୧,୧୭,୬୫୩ ଜଣ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ପାଇଛନ୍ତି। ବାଣିଜ୍ୟରେ ୪୫,୩୩୨ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆବେଦନ କରିଥିବାବେଳେ ୨୫,୦୦୫ଜଣ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ସଂସ୍କୃତରେ ୧୩,୨୬୮ ଓ ଧାର୍ଯ୍ୟକଳରେ ୧୦,୨୩୨ ଜଣଙ୍କ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ମିଳିଛି। ଆସକ୍ଷା ୧୯ ତାରିଖକୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିରେ ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ୨୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାମଲେଖା ପାରିବେ। ତେବେ ବନ୍ୟା ଛୁଟିକୁ ଦେଖି ନାମଲେଖା ଅବଧି ବଢ଼ିପାରେ। ଏଥିପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମତି ଲୋଡ଼ାଯାଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପୂରଣ ଦିଆଯାଇଛି। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨ତମ ଦିନରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଠାଳିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ଓ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ ରୁ ୭ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ନାମଲେଖା ହେବ। ୧୩ ତାରିଖରେ ଶ୍ୱେତ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଠାଳିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ନିଏ ହଜାରିଲୁ ...

୨ଟି ଘାଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରୁଧିରା ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁଳଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍ରେ ଆଉ ୨ଟି ଘାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ମହାନଦୀର ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ନିକଟରେ ମାଗଣାପୁର ଘେରିବନ୍ଧରେ ଏବଂ ପାଇକା ନଦୀର କାଠକୋଟ ଗାଁ ନିକଟରେ ଘାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ପାଇକା ନଦୀର କାଠକୋଟ ଗାଁ ନିକଟରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୩୦ ଫୁଟର ଘାଟ ହୋଇଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ୧୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ବନ୍ୟାପାଣି ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ତିରୋଲ ବ୍ଲକ୍ରେ ୯ ଓ କୁଳଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍ରେ ୩ ପଞ୍ଚାୟତ ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇଥିବା ପୂରଣ ମିଳିଛି।

କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଘାଟ

ବନ୍ୟା ଯୋଗୁ ପୂର୍ବା ଜିଲ୍ଲାର ନିମାପଡ଼ା, ଗୋପ, ତେଲଙ୍ଗ, ପିପିଲି ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଦୃଶ୍ୟ ହୋଇଛି। ଗୋପ ବେଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଖଣ୍ଡିଆଲୁପୁରରେ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ନଦୀରେ ୨୫ ଫୁଟର ଘାଟ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗଣେଶ୍ୱରପୁର, ନାଗପୁର, ବେଦପୁର, ଅଷ୍ଟରୀ, ରାହାଗୋଡ଼ା, ତଭାର ନୂଆଖୋଲମରୀ ପଞ୍ଚାୟତର ଶତାଧିକ ଗାଁ ପ୍ରଭାବିତହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମେତ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିଦର୍ଶନ କରି ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି।

ନିମାପଡ଼ା-ଭୂବନେଶ୍ୱର ରାସ୍ତାରେ ୨ ଫୁଟର ପାଣି

ଧନୁଆ ନଦୀ ବନ୍ୟା ଜଳ ନିମାପଡ଼ା-ଭୂବନେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାର ଗରପଦାଠାରେ ଦୁଇ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚରେ ଚାଲୁଛି। ନିମାପଡ଼ା-ବଳଙ୍ଗା ରାସ୍ତାର ଧନୁଆ ଛକ ମୁଖ୍ୟରାସ୍ତା ଉପରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବାକୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଯାତାୟତ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ରାଜୁଆ ନଦୀରେ ଘାଟ

ପିପିଲି ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାଜୁଆ ନଦୀର ଗଡ଼ସାନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଲୋକାପାଳ, ହଳିଆପଡ଼ା ଓ ତିରୁମଳ ନଦୀବନ୍ଧରେ ଘାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସେହିପରି ତେଲଙ୍ଗ ଏବଂ କଣ୍ଟାସ ବ୍ଲକ୍ରେ ଅନେକ ଗାଁ ଜଳବନ୍ଦୀ ହୋଇ ରହିଛି। କଣ୍ଟାସ ବ୍ଲକ୍ରେ ମକରୀ ଏବଂ ରାଜୁଆ ନଦୀର ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ଘାଟ ହେବା ଫଳରେ ଲୋକମାନେ କଲବନ୍ଦୀ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ସେପେଟ ପିପିଲିରେ ମାଧୁପୁର ଏବଂ କଣ୍ଟାସ ବନ୍ୟାକଳ ଯୋଗୁ ଭାରତୀୟ ପଞ୍ଚାୟତର ଜମିଲା ବାହ୍ୟଜଗତକୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରାସ୍ତା ଉପରେ ମାଧୁପୁର ଉଚ୍ଚର ବନ୍ୟା ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି।

୨୫ ଘଣ୍ଟାରେ ମହାନଦୀର ଜଳସ୍ତର ଖସିବ

ରୁଧିରା ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ସମାପ୍ତ କରିବା ପରେ ଏସ୍ଡିଆର୍ସି ପ୍ରଦାପ ଜେନା କହିଛନ୍ତି, ୪ଟି ସ୍ଥାନକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ଘାଟ କଥା କୁହାଯାଉଛି, ତାହା ଘାଟ ରୁହେଁ, ବ୍ୟାକ୍ ଖାତର। ରୁଧିରା ସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କଟକରେ ୫୫୦ ଫୁଲ ପିଲାଇ ସମେତ ୭୦୦ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଆଠଗଡ଼ରେ ଛେଳି ଚରାଇବାକୁ ଘାଟ ନଦୀ ପତ୍ତିରେ ପହଞ୍ଚିଯାଇଥିବା ବାପ-ପୁଅକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୧ ପରେ ଛଡ଼ାଯାଇଥିବା ବନ୍ୟା ପାଣିଠାରୁ ତଳିତ ବର୍ଷ ଅଧିକ ପାଣି ନଦୀତଟିକରେ ଛଡ଼ାଯାଇଛି। ୨୦୧୧ ପରେ ମହାନଦୀରେ ସର୍ବାଧିକ ୯ ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁସେକ୍ ପାଣି ଛଡ଼ା ଯାଇଥିବାବେଳେ ତଳିତବର୍ଷ ୧୨ ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁସେକ୍ ପାଣି ଛଡ଼ାଯାଇଛି। ପାଣି ଅଧିକ ଛଡ଼ା ଯାଉଥିବାକୁ ଘିଲିଆ ଉପରେ ସତର୍କ ନଜର ରଖି ଆବଶ୍ୟକ ମନାମତି କରିବାକୁ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଆସକ୍ଷ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ରୁଦ୍ଧପୂର୍ଣ୍ଣ। ପୂର୍ଣ୍ଣକିରେ ରୁଧିରା ସକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୨ ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁସେକ୍ ଅଧିକ ପାଣି ଛଡ଼ା ଯାଇଥିଲା। ରୁଦ୍ଧର ସକାଳ ଦୁଇ ଏହି ପାଣି ଖଲାସ ହୋଇଯିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି ପାଣି ଯିବା ପାଇଁ ୯ ଘଣ୍ଟା ସ୍ଥାନରେ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ନେଇଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣ ୧୦ଟା ପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣକିଠାରେ ବନ୍ୟା ପାଣି ସ୍ତର ୨୨ ହଜାର କ୍ୟୁସେକ୍ କରିଛି। ଏହା ୨୫ ହଜାର କ୍ୟୁସେକ୍ ଖସିଯିବ। ଏବେ ହାରାକ୍ୟୁରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ୭୯ କ୍ୟୁସେକ୍ ଜଳ ନିଷାସନ ହେଉଛି। ତେଲ ନଦୀର ପାଣି ୨ ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁସେକ୍ ତଳକୁ ଖସି ଆସିବ ବୋଲି ଆଶା ଥିଲା। ହେଲେ ଏହା ହେଲା ନାହିଁ। ଏହା ବର୍ତ୍ତମାନ ୧.୮୫ କ୍ୟୁସେକ୍ରେ ଖସି ଆସିଛି। ତେବେ ଖଜୁରାହୋର ଦେଇ ବନ୍ୟାର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ରୋତ ପାଣି ବହି ଯାଇଛି। ଆଗକୁ ମହାନଦୀର ପାଣି କମିବ। ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ କଟକ ପୂର୍ଣ୍ଣକିଠାରେ ମଧ୍ୟ ପାଣି ଖସିବ ବୋଲି ଏସ୍ଡିଆର୍ସି କହିଛନ୍ତି।

ହୀରାକୂଟ ତ୍ୟାଗ: ଜଳସ୍ତର ୨୨୫.୯୫ ଫୁଟ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୭।୮ (ବୁଧବେ)- ହୀରାକୂଟ ଜଳଜଞ୍ଚାର ଜଳସ୍ତର ରୁଧିରା ରାତ୍ର ୯ଟା ଦୁଇ ୨୫୫.୯୫ ଫୁଟ ରହିଛି। ଜଳଜଞ୍ଚାରକୁ

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
 Email-pkrmahapatro@gmail.com

ମେଷ

କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆତ୍ମିକ ଉନ୍ନତି ଦେଖାଦେବ। ଶତ୍ରୁମାନେ ସୁଯୋଗ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଦ୍ୱିତୀୟ ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ଶୁଭ ଖବର ପାଇ ଉଲ୍ଲସିତ ହେବେ।

ବୃଷ

ବନ୍ଧୁକ ସହ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଯୋଗୁ ଉଦାସ ରହିବେ। ଯେତେ ପ୍ରକାର ଚେଷ୍ଟା କଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ସମୟରେ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ହାରିଗୁହାରି କେହି ଦୃଷ୍ଟିବେ ନାହିଁ। କାମର ବାହାନା ଦେଖାଇ ସାଧାରଣ କଥାରେ ବନ୍ଧୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫେରାଇ ନେଇପାରିବେ। ରୋହିଣୀ ନକ୍ଷତ୍ର ସାହିତ୍ୟ, କଳା, ବୈଷୟିକ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

ମିଥୁନ

ଆଜି ଆପଣ ଯେଉଁ କାମରେ ହାତ ଦିଅନ୍ତୁନା କାହିଁକି ତାହା ସଫଳ ଓ ସୁବିଧାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇପାରିବ। ଅନ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ହୋଇ ଦୂରସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ସାମାନ୍ୟ ବିଳମ୍ବରେ ଅଭିଳାଷିତ ଅର୍ଥ ପାଇବେ ଓ କାମଟି ବିଳମ୍ବରେ ହେବ। ଆରତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ମାଲିକକର୍ମା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାଜସା ପଡ଼ିପାରେ।

କର୍କଟ

ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଅନ୍ୟମନଃତା କାରଣରୁ କେତେକ ଭୁଲ୍ କରିପାରିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସାମାନ୍ୟ ତିକ୍ତତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। କରକର୍ମାତ୍ମକ ଚାପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ହେତୁ ବିକୃତ ରହିବେ। ପୁନର୍ବସୁ ନକ୍ଷତ୍ର କୋଟକରେ ମାମଲାରେ ଆଶୁ ଶୁଣାଣୀ ହୋଇଯିବ।

ସିଂହ

ଗୃହରେ ଉନ୍ନତ ଚିନ୍ତା ମାନସିକ ସ୍ଥିତିରୁ ପ୍ରଦାନରେ ସହାୟକ ହେବ। ଗୁରୁଜନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ବାଣୀ ମନରେ ଆଶ୍ୱସ୍ତ ଭରିପାରେ। ଗଠନମୂଳକ ପ୍ରସ୍ତାବ ନେଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ପରିବାରର ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବିଂଶୁଣା ହୋଇପାରେ।

କନ୍ୟା

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣର ଭିନ୍ନତା ଓ ଅସଙ୍ଗତ ବିଚାରଧାରା କାରଣରୁ ଭଲ କାମ କରି ମଧ୍ୟ ନିନ୍ଦା ଶୁଣିବେ। କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଜନିତ କାଳି ଓ ଅବସାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଛୋଟ ଘଟଣା ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଏ ନାହିଁ। ଘରେ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଆମୋଦପ୍ରମୋଦର ସୁଅ ଛୁଟିବ।

ତୁଳା

କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକାଧିକ କାମ ହାତକୁ ନେଇ ବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ। ସ୍ୱାତୀ ନକ୍ଷତ୍ରର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ଚାଳିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରୋକ୍ଷ ଘଟଣାରେ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଗୃହସୀମା କିମ୍ବା ଘରଭଡ଼ାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ବିଚାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରିବେ।

ବିଛା

ମନ ବୁଝିଲାଭଳି କଥା କହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସୁଧାରି ନେବେ। ସେବାର ସୁଯୋଗ ଲାଭ କରିବେ ଓ କେତେକାଂଶରେ ଆତ୍ମତୃପ୍ତି ଲାଭ କରିବେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଲାଭ କରି ଆଜି ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ। ଅନୁରାଧା ନକ୍ଷତ୍ର ଅପ୍ରିୟ ସତ୍ୟ ଭାଷଣରୁ ଦୂରେଇ ନ ରହିଲେ କଳହର ସାମନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଧନୁ

କଥାବାହୀରେ ସଂଯମତା ରକ୍ଷା ନ କଲେ ବିବାଦଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିବେ। ସତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତି ମନ ବଳିବ ଓ ସାଧନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଗତି କରିବେ। ସମସ୍ୟା ସମାଧାନରେ ରାସ୍ତା ଖୋଜି ବାହାର କରିବାର ସମର୍ଥ ହେବେ। ମୂଳା ନକ୍ଷତ୍ରର ପରିବାରରେ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ହେତୁ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ।

ମକର

ଦିନର ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ବନ୍ଧୁକ ମେଳରେ ରହିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ। ପାରିବାରିକ ପରିସ୍ଥିତି ପୂର୍ବପରି ରହିବ, ସାହାଜି କାମ ପାଇଁ ମନୋବଳ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ପୁରୁଣା କଥାକୁ ବେଶି ଦୋହରାଇବା ଠିକ୍ ହେବନି। ଧନିଷ୍ଠା ନକ୍ଷତ୍ରର ପ୍ରକାଶନ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୃଦ୍ଧ ଦୂର ହେବ।

କୃଷ୍ଣ

ପରୋପକାର ମନୋବୃତ୍ତି ହେତୁ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ଜନିତ ଅନ୍ୟମନଃହେତୁ କେତେକ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ। ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ଦୁରବସ୍ଥା ଯୋଗୁ ବିକଳତ ଦୋଷ କରିପାରିବେ। ବ୍ୟବସାୟିକ କ୍ଷେତ୍ର ପୂର୍ବପରି ଅସୁଖ ରହିବ।

ମୀନ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାହୀନ କିମ୍ବା ବନ୍ଧୁକ ସହ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଯୋଗୁ ମନ ମଧ୍ୟ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ। ଅସଫଳ କାମଗୁଡ଼ିକର ସମାପ୍ତ କରିବେ ଓ ଅସଂଗତି ଦୂର କରିବାର ପ୍ରୟତ୍ନ କରିବେ। ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟକୁ ସ୍ମରଣ କରି ଅନ୍ୟମନଃତା କାରଣରୁ କେତେକ ଭୁଲ୍ କରିପାରିବେ। ରେବତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଦୃତ ହେବେ।

classifieds Everyday

0674-2580101, 2549302

real estate

SALE

Infocity-II, Madanpur
 ପାଖରେ 2000sqft.କୁ
 24,00,000/- ଟଙ୍କାରେ
 ପାଟେରି ସହ plot ବିକ୍ରିହେବ।
 7978617023. D-1270

ସ୍ଥିତିବାନ ଘରବାରୀ ପୂର୍ବପାଟେରି ସହିତ ବିକ୍ରିହେବ। ଉତ୍ତରୀ ଟଙ୍କାପାଣିରୋଡ଼ ପାଖରେ। 9861201010. D-73856

healthcare

Newly open full body massage 1099 free massage one. Mo: 9583808247. D-1184

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077. D-1248

Refresh your body with best therapist Ashirvad Panchakarma herbal SPA Kesarihall. 8926173473. D-73951

Fullbody relax massage refresh your body with trend therapist. 7008773793. D-73635

construction

AFFIDAVIT

ଏକକିଲ୍ମ୍ୟାରିକ୍ ମାଲିକ୍ଷେଷ୍ଟ, କଣ୍ଟାସକ୍ ପାଖରେ ଶପଟ କରୁଥିଲେ କି ମୁଁ ନିନତୀ ଦେବୀ, ସ୍ତ୍ରୀ.- କେବାର ବଳିଆରସିଂହ, ସ୍ତ୍ରୀ.- ବୀରତୋଳ, ପୋ.- ଗଡ଼ଖାରବ, ଥା.- ଗଡ଼ିଶାଗୋଦା, ଜି.- ପୁରୀ ମୋ ଆଗ ନାମକୁ ବଦଳେଇ ମିନି ବଳିଆରସିଂହ ଆସିବି। ଏହା ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରାପ୍ତ। D-୧୨୭୮

Make your dream home with quality construction in affordable price as your choice. For plan approval, structure, Krishna Contech- 8249485093, 9438315332. D-73295

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଗମ- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାଧୀନରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାନପତ୍ର ଉଲ୍ଲେଖି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାନପତ୍ର ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କରୁପସ ସାକ୍ଷୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ରେ...

ପୋଲିସ୍ ଜରିଆରେ ବର୍ଷାକ ନିକଟରେ ପଢ଼ାଯାଇଥିବା ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲେ ବି ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ବର୍ଷାକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପୁରାଘାଟ ଆନାରେ ନୋଟିସ୍ ଦେଇ ଫେରି ଯାଇଥିଲା। ପୁରାଘାଟ ଆନା ପକ୍ଷରୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ହାଜର ହେବାକୁ ବର୍ଷାକ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଫେରିଯିବା ପରେ ବର୍ଷାକ ନିଜ ବଡ଼ ଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ପୁରାଘାଟ ଆନାକୁ ଆସି ଉଲ୍ଲେଖି ନୋଟିସ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ଚିରଫ ଭୟରେ ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଜାମିନ ପାଇବା ନିମନ୍ତେ ବର୍ଷାକ ନିଜ ମା'ଙ୍କ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ଆଶୁଆ ଜାମିନ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ ହୋଇଥିଲା।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୪ ଗ୍ରାମକୁଳ ଜବତ, ୫୦ ହଜାର ଜରିମାନା

ଭୋଟର ପରିଚୟ ପତ୍ର ସହ ଆଧାର ସଂଯୋଗୀକରଣ

ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚିତ

ଦେଆଇନ ବାଲି ଚାଲାଣ ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୧୭୮୮: ରାୟଗଡ଼ା ସହର ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ନାଗାବଳୀ ନଦୀପାଠାଗୁ ବାଲି ଚୋରାଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ପରେ ବୁଧବାର ରାୟଗଡ଼ା ତହସିଲଦାର ତାପସ ରାଉତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୩ ପୃଥକ ସ୍ଥାନରେ ବହୁତ କରାଯାଇଛି ୫ ବାଲି ବୋଲେଟ ଗ୍ରାହକକୁ ଅଟକ ରଖି ଯାହା କରାଯାଇଛି ସ୍ଥାନୀୟ କୁମୁତ୍ସାଳୟରେ ୨ଟି, ମାଲିଗାରେ ୨ଟି ଓ ଗୁରୁଗୁଡ଼ାରେ ଗୋଟିଏ ବାଲି ବୋଲେଟ ଗ୍ରାହକ ଅଟକ ରଖାଯାଇଥିଲା। ପରେ ବାଲି ଚାଲାଣ ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଖାର୍ଚ୍ଚ ୧୯୦୦ ଅନ୍ୟ ନଥିପତ୍ର ନ ଥାଇ ଗ୍ରାହକ ଗୁଡ଼ିକୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାହକ ପଛା ୧୦୦୦୦ଟି ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇ ମାଲିକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ତହସିଲଦାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ରାୟଗଡ଼ା ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ କୁସୁବାର ଭୋଟର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉପକ୍ରମାପାଳ ତଥା ନିର୍ବାଚନ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ଜ୍ଞାନସେନ ଶବର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଅର୍ଚ୍ଚନା ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପକ ଦେବେଶ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଏନ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ସଂଯୋଜିକା କରୁଣା କେରେକେଟା, ଅଧ୍ୟାପିକା ପ୍ରତିମା ପଣ୍ଡା ଓ ସମ୍ପଦ ଶିକ୍ଷକ ନୀଳାକ୍ଷୟ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ମହାସାଥୀ ଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାୟଗଡ଼ା ପୌର ପରିଷଦର ନିର୍ବାଚନ ସହାୟକ ଚକ୍ରଶେଖର ରଥ, ବୁଥ ଅଧିକାରୀ ବି. କଳ୍ୟାଣୀ ଏବଂ ଏ.



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

କଲେଜ ଏନ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ପକ୍ଷରୁ ଭୋଟର ସଚେତନତା

ଅଭୁକ୍ତା, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରାଧ୍ୟାପିକା, ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଓ ୩ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ମାଁ ମଝିଉରଆଶୀଙ୍କ ପାଠପଢ଼ାରେ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ କରାଯାଇ

ଶିବିରର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଅର୍ଚ୍ଚନା ପଟ୍ଟନାୟକ ଶିବିରର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଜ୍ଞାପନ କରିବା ସହ ଜାତୀୟ ମତବାଦୀ ଦିବସ, ମତବାଦୀ ସଚେତନତା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଏନ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ଶାଖାର କୁମ୍ଭିକା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଜାତୀୟତା, ଏପ୍ରିଲ, ଜୁଲାଇ ଓ ଅକ୍ଟୋବର ମାସ ୧ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଯେଉଁ ମାନକର

ବୟସ ଅଠର ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବ ସେମାନଙ୍କ ନାମ ଭୋଟର ତାଲିକାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯିବ। ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରି ତାଲିକାରେ ଭୋଟର କାର୍ଡ ପ୍ରାପ୍ତ କରିପାରିବେ ବୋଲି ସଚେତନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ପଦ ଶିକ୍ଷକ ନୀଳାକ୍ଷୟ ମିଶ୍ର ଭୋଟରଙ୍କ ଅଧିକାର, ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ନିମନ୍ତେ ଆବଶ୍ୟକ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତତା ସହ ଭୋଟର ହେଲୁକାଲନ ଓ ଏନ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ଆପ୍ତ ବ୍ୟବହାର, ଭୋଟର ପରିଚୟ ପତ୍ର ସହ ଆଧାର ସଂଯୋଗ କୌଶଳ ବୁଝାଇଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପିକା, ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ ଭୋଟର ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ନିଜ ନିଜ ଭୋଟର କୁମ୍ଭିକା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଉପକ୍ରମାପାଳ କେତେଟି ଭୋଟର ସହାୟକ ସରଳ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ପିଲାଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ।



ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ୧୭୮୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍ ସଦର ଛିଡ଼ ଏସ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ହାଇସ୍କୁଲରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ଯୋଗଦାନ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରନ କିନ୍ୟାକା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ବିଡିଓ ଜର୍ଜ ବୁଝାବୁଝା, ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ

କେକେଦେଫା, ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଗମାଙ୍ଗ, ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଛାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଡିଓ ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ଦିଗରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ ନେଇ ପ୍ରବେଶ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ଉଦ୍ୟମକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକ ଚୌଧୁରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ବାଲିକ ଗୋର ଗିରଫ

ଉମରକୋଟ, ୧୭୮୮ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ଜଣେ ବାଲିକ ଗୋରକୁ ବୁଧବାର ଉମରକୋଟ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିବା ସହ ଗାଡ଼ି ଜବତ କରିଛି। ଉମରକୋଟ ସହରରେ ଲାଗିଥିବା ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରା ଫୁଟେଜ୍ କେନ୍ଦ୍ର ଗୋରକୁ ଧରାଯାଇଛି ବୋଲି ଉମରକୋଟ ଥାନାଧିକାରୀ ତାପକ କୁମାର ଦେବ କହିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ଉମରକୋଟ ନିକଟସ୍ଥ ସେମଳା ଗ୍ରାମର ଯୁଧିଷ୍ଠିରା ଗୋଡ଼ା ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅପରାଧ ସମୟରେ ଉମରକୋଟର ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ମହାରଣାଙ୍କ ବାଲିକ ଗୋର ହୋଇଥିଲା। ଗୋର ପରେ ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ଉମରକୋଟ ଥାନାରେ ଲିଫ୍ଟ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ୨୯୪/୨୨ ରେ ମାମଲା ଗଢ଼ୁ କରି ଉମରକୋଟ ଥାନା ଏଏସଆର ଶୁକଦେବ ଛତ୍ରୀ ଆସପୋଲିସ ଡିଭିଜନ୍ କରୁଥିଲେ।

ପୋଷ୍ୟ ସ୍କୁଲରେ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମୀକ୍ଷା କଲେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା

ଗୁଣପୁର, ୧୭୮୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଗହଣରେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ପୁନମଗୁହା ତାପସ କୁମାର ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ତହସିଲଦାର ଛିଡ଼ ସରକାରୀ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପୋଷ୍ୟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବାବେଳେ ଏଠାରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟର ଅଗ୍ରଗତି ସହ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ, ସେମାନଙ୍କ ସର୍ବାଙ୍ଗିନ ବିକାଶ, ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନ ନେଇ ବିଭାଗୀୟ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପିଲାମାନେ ବିଭିନ୍ନ ବେଶରେ ସଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ଗୁଣପୁର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଉପକ୍ରମାପାଳ କଲୋକନାଥ ଦଳବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ ଶତପଥୀ, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଝିଲି ଶବର, ସରପଞ୍ଚ ସରୋଷା ଶବର, ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସେମେଳା ଗମାଙ୍ଗ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିଭଳି ସହକାରୀ ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ଏ. ଶ୍ରୀନିବାସ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅକ୍ଷୟ ଦାସ, ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ରାଜେଶ୍ୱରୀ ଦଳେଇ, ରମେଶ ଲିମ୍ବା, ମେଘା ସୁଲ ଅଭିଯାନରେ ଅର୍ପଣା କୁମାର ବାଲି ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ପୁନମଗୁହା ତାପସ କୁମାର ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ତହସିଲଦାର ଛିଡ଼ ସରକାରୀ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପୋଷ୍ୟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବାବେଳେ ଏଠାରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟର ଅଗ୍ରଗତି ସହ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ, ସେମାନଙ୍କ ସର୍ବାଙ୍ଗିନ ବିକାଶ, ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନ ନେଇ ବିଭାଗୀୟ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା

କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସ୍କୁଲର ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ୮୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନମର ରଖି ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପିଲାଙ୍କ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଣପୁର କଲେଜ ଇତିହାସ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ଜବାହରଲାଲ ଚୌଧୁରୀ ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧା ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପିଲାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚାରାଚୋପଣ ସହ ସାଂସ୍କୃତିକ

ସ୍କୁଲରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ



ରାୟଗଡ଼ାସ୍ଥିତ କୁପିଟର ଇଞ୍ଜରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ ଓ ଗୁଣପୁର ବୁଦାବନ ଫ୍ଲୋରରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ରାୟଗଡ଼ାସ୍ଥିତ କୁପିଟର ଇଞ୍ଜରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ ଓ ଗୁଣପୁର ବୁଦାବନ ଫ୍ଲୋରରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରାୟଗଡ଼ାସ୍ଥିତ କୁପିଟର ଇଞ୍ଜରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ବୁଧବାର ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ସ୍କୁଲ ଛୁଟି ଥିବାରୁ ସ୍କୁଲରେ ଶିଶୁ ପ୍ରାରମ୍ଭ (ନର୍ସରୀ)ରୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପିଲାଙ୍କୁ ନେଇ ବୁଧବାର ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଧା ଓ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ବେଶ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୫୦ ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ରାଧାକୃଷ୍ଣ ବେଶରେ ସଜିତ ହୋଇ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ସ୍କୁଲ ପକ୍ଷରୁ ଉପରୋକ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ଅବିଭାବକଙ୍କୁ ନେଇ ଦହିହାଣ୍ଡି ଭାଙ୍ଗିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୩୦ରୁ ଅଧିକ ଅବିଭାବକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଝରଣା ରତନ ପ୍ରଥମ, ପି. ଶିରିଶା ଦ୍ୱିତୀୟ, ବି. ବଶିଷ୍ଠା ଓ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳ ଦ୍ୱିତୀୟ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ଏହା ସତ୍ୟତ ସ୍କୁଲ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ମନ ପସନ୍ଦର ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ପରିବେଷଣର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୫ ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅବିଭାବକ

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଣପୁର କଲେଜ ଇତିହାସ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ଜବାହରଲାଲ ଚୌଧୁରୀ ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧା ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପିଲାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚାରାଚୋପଣ ସହ ସାଂସ୍କୃତିକ

ODISHA STAFF SELECTION COMMISSION Unit-II, Bhubaneswar-751001 No.: IIE/125/2021-5321/OSSC; Date: 17.08.2022 NOTICE No.T-131:Pursuant to Commission's Advertisement No.4301/OSSC; dated 23.12.2021. for Combined Graduate Level Recruitment Examination-2021 it is for information of all concerned that the Written Examination (Paper-I & Paper-II) shall be conducted across the state from 11.10.2022 to 17.10.2022 through Computer Based Recruitment Examination(CBRE) mode. The detail programme will be published shortly. Candidates are advised to be in regular touch with the website www.osscc.gov.in to know further updates in this regard. By order of the Commission, Sd./- Secretary OIPR-09005/11/0125/2223

RADHANATH ELEMENTARY TEACHER EDUCATION INSTITUTION, CUTTACK No. n-41: Candidates seeking admission into the Government Commercial Class attached to this Institution during the session 2021-2022 are required to apply in the prescribed form of application which can be obtained from our website (scertodisha.nic.in/eteirnstscuttack) or from the Office of the Government Commercial Class during the office hours 8 A.M. to 12 Noon from 22.08.2022 on the working days only (except Sundays and Public Holidays). Subjects: 1. Shorthand, 2. Typewriting & Drafting, 3. Book-keeping. Minimum Qualification Required: Passed, Matriculation or its equivalent. Last Date of receiving the Application: 08.09.2022. Sd./- Principal Radhanath E.T.E.I., Cuttack OIPR-11032/11/0002/2223

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE No7560/P.S.C., Dt.17.8.22 PF-1E-11-2021/22 (DR-III) No.D-137:It is for information of all concerned that, 131 (One hundred Thirty-one) candidates bearing following PPSAN Nos. have been called for the physical verification of original certificates/ documents to determine their eligibility and suitability for recruitment to the post of Post Graduate Teacher in COMMERCE for 17 nos. of stand-alone Government Higher Secondary Schools, pursuant to Advt. No.24 of 2021-22. The document verification shall be held in office of the Commission at 19, DR. P.K. Parija Road, Cuttack as per the following programme detailed below: PROGRAMME OF DOCUMENT VERIFICATION

Table with columns: DATE, TIME, PPSAN Nos. of Candidates. Rows include dates from 24.08.2022 to 30.08.2022 with corresponding times and candidate counts.

The candidates are required to bring one set of self-attested photocopies of all the documents along with all original documents for verification as mentioned below :- 1. Hard copy of the online application form; 2. Three recent passport size photographs; 3. Duly filled in and attested "Attestation Form" and duly filled in "Bio-data Form" (to be downloaded from the website of the Commission). 4. HSC or equivalent certificate in support of declaration of age issued by the concerned Board/Council; 5. Post-Graduation certificate/Master's Degree in the subject concerned in respect of educational qualification prescribed; 6. B.Ed., certificate; 7. Mark-sheets in support of all the Examinations (HSC, Intermediate/+2, Graduation/+3, Post Graduation & B.Ed.) including fail marks if any, issued by the concerned Board/Council/University; 8. Degree or Diploma certificate in Computer Application in respect of educational qualification prescribed; 9. Odia Test pass certificate; 10. Caste Certificate claim as S.T./S.C./S.E.B.C. wherever applicable; 11. Permanent Disability Certificate (including percentage of permanent disability i.e. 40% and more); 12. Ex-Servicemen are required to attach copy of Discharge Certificate issued by the Commanding Officer of the Unit last served. They must submit an affidavit undertaking that he/she has not been appointed against any civil post after retirement from military service, wherever applicable; 13. Sports Persons certificate issued by the Director of Sports, Odisha; 14. Any proof of Identity. NOTE - It is also made clear that the candidature of these candidates for the recruitment is purely provisional. The candidature is liable for rejection in the event of inadequacy/deficiency found at any stage during or after the selection process and is subject to fulfillment of the terms and conditions laid down in the advertisement. Mere participation in the document verification does not reserve any right for selection. OIPR-12002/11/0137/2223 Sd./- Secretary

ମହାପ୍ରୟାଣ ରଥ ଲୋକାର୍ପିତ



ଗୁଣପୁର, ୧୭୮୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଣପୁର ପୌର ପରିଷଦ ତାଳେ ଯୋଗଦାନ ମହାପ୍ରୟାଣ ରଥ ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟସଭା ସଦସ୍ୟ ଏନ୍. ଭାଷ୍କର ରାଓଙ୍କ ଅନୁଦାନରେ ଏହା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୌର ପରିଷଦର ସଭା ମନୋ ରୌଡ଼, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ଗୌଡ଼ଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ କାରନସିଲର ଏବଂ ନିର୍ବାଣି ଅଧିକାରୀ ଉମା ପ୍ରସାଦ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ADMISSION NOTICE-2022-23 GANGADHAR MEHER UNIVERSITY, AMRUTA VIHAR, SAMBALPUR - 768004 Invites applications for admission into the following Self Financing Programs COURSE DURATION ANNUAL FEE ELIGIBILITY MBA* 2 Years Rs.45, 000/- OJEE/CAT/MAT/XAT/ATMA, Candidates having score card with minimum 50% marks in aggregate at the degree level. MBA-FM* 2 Years Rs.30, 000/- For the vacant seats (if any) after completion of CPET Admission procedure, the cases of interested candidates having score cards of OJEE/CAT/MAT/XAT/ATMA/CPET (Guidelines of CPET will be followed) and applied directly to the university may be considered. BBA 3 Years Rs.25, 000/- B. Sc.IST 3 Years Rs.30, 000/- For eligibility criteria and other details please visit www.gmuniversity.ac.in Int. B.Ed. (Arts & Science) 4 Years BA B.ED. Rs.35, 000/- & B. Sc. B.Ed. Rs.40, 000/- For above mentioned programs, candidates can download the application form from the University Website. Visit www.gmuniversity.ac.in. Other modes of applications will not be considered. The filled in application form along with the required documents and Bank Draft (application fee) must reach the university receiving counter on or before 30.08.2022, by Speed post or by hand to "THE REGISTRAR, GANGADHAR MEHER UNIVERSITY, AMRUTA VIHAR, SAMBALPUR, 768004" Candidates must mention the name of the course he/she has applied on the top of the envelope. The application fee (For UG Rs.350/- & MBA, MBA-FM: Rs.500/-) is to be paid only through Bank draft drawn in favor of "Comptroller of Finance, Gangadhar Meher University, Sambalpur", Payable at Sambalpur. * Subject to availability of seats after OJEE admission & CPET Admission. For admission related queries contact- 9861283124, 8984161471, 7538931926 & 9853132904 Sd./- Registrar

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଦ ଚାଲାଣ ବେଳେ ଚଢ଼ାଉ, ୨ ଗିରଫ



କନ୍ଧପୁର, ୧୭୮୮ (ନି.ପ୍ର.): ଦେଶୀ ମଦ ଚାଲାଣ ବେଳେ କନ୍ଧପୁର ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ତଦାର କରି ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି।

କନ୍ଧପୁର, ୧୭୮୮ (ନି.ପ୍ର.): ଦେଶୀ ମଦ ଚାଲାଣ ବେଳେ କନ୍ଧପୁର ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ତଦାର କରି ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି।

୧୫ ବର୍ଷ ଫେରାର ଥିବା ମାଉସାବୀ ଗିରଫ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୮୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ ନାରାୟଣପୁରରୁ ୧୫ ବର୍ଷ ଧରି ଫେରାର ଥିବା ଜଣେ ମାଉସାବୀ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି।

ହୋଟେଲ ଗ୍ୟାରେଜରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ବିଭାଗର ଚଢ଼ାଉ

କନ୍ଧପୁର, ୧୭୮୮ (ନି.ପ୍ର.): କନ୍ଧପୁର ସହରର ବିଭିନ୍ନ ହୋଟେଲ, ଟିଏଫଏ ସେଣ୍ଟର, ଗ୍ୟାରେଜ ଓ ଟିକେନ ସେଣ୍ଟରରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି।

ବାଇକ୍ ଧକ୍କାରେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଉଡ଼େଜନା, ରାସ୍ତାରୋକୋ

ସୁନାବେଡ଼ା ୧୭୮୮ (ସ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ସୁନାବେଡ଼ା ଥାନା ଅଧୀନ ଚିକାପାଠ ଗ୍ରାମରେ ବୁଧବାର ଏକ ବାଇକ୍ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।



ରାସ୍ତାରୋକୋ କରିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ।

କରିଥିଲେ। ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାର ହେବା ପରେ ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମବାସୀ ୨୬୯୯ କାଟାୟ ରାଜପଥ ପଛକା ଛକ ନିକଟରେ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମୃତଦେହ ରଖି ରାସ୍ତାରେ କୋରାପୁଟ ଶହୀଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ସମୟ ରାସ୍ତାରୋକୋ କରିଥିଲେ।

ଏଥିଯୋଗୁଁ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବହୁ ଗାଡ଼ିମୋଟର ଅଟକି ରହିଥିଲା। ଖବର ପାଇ ସୁନାବେଡ଼ା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବେହେରା ଓ ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ତହସିଲଦାର କାହ୍ନୁଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ

ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରିବା ସହ ରେଭ୍ୟୁରୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପରେ ରାସ୍ତାରୋକୋ ଆନା ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବେହେରା ଓ ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ତହସିଲଦାର କାହ୍ନୁଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ



ମାଲକାନଗିରି ସଦର ବ୍ଲକ୍ ମାଟିପାଟଣା ପଞ୍ଚାୟତରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ।

ଅନ୍ୟ ଜାତିର ଘରେ ଖାଇବାରୁ ମୃତଦେହ ଛୁଇଁଲେନି ଗ୍ରାମବାସୀ

କନ୍ଧପୁର, ୧୭୮୮ (ନି.ପ୍ର.)

ଅନ୍ୟ ଜାତିର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଘରେ ଖାଇବାରୁ ଏକ ଗ୍ରାମରେ ମୃତଦେହ ସକ୍ୱାର କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଛୁଇଁଲେନି।

ମୃତଦେହ ଘୋଷାରି ଘୋଷାରି ନେଲେ ପୁଅ



ମୃତଦେହକୁ ମଙ୍ଗଳା ରାସ୍ତାରେ ଘୋଷାରି ଘୋଷାରି ନେଇଛନ୍ତି।

କୌଣସି ଭୋକିଭାତରେ ସାମିଲ କରୁ ନ ଥିଲେ। ମୃତଦେହକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଚାରିକାନ୍ଥ ନ ଦେବାରୁ ଶେଷରେ ପୁଅ ଘୋଷାରି ମଙ୍ଗଳା ନେଇଥିଲେ।

କନ୍ଧପୁର ସହରର ବିଭିନ୍ନ ହୋଟେଲ, ଟିଏଫଏ ସେଣ୍ଟର, ଗ୍ୟାରେଜ ଓ ଟିକେନ ସେଣ୍ଟରରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରସନ୍ନ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହି ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା।

ହୋଟେଲ ଗ୍ୟାରେଜରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ବିଭାଗର ଚଢ଼ାଉ

କନ୍ଧପୁର, ୧୭୮୮ (ନି.ପ୍ର.)

କନ୍ଧପୁର ସହରର ବିଭିନ୍ନ ହୋଟେଲ, ଟିଏଫଏ ସେଣ୍ଟର, ଗ୍ୟାରେଜ ଓ ଟିକେନ ସେଣ୍ଟରରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି।

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶ୍ୟ ମାଉସାବୀ ନାକୌମଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୭୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍‌ର ଜିଲ୍ଲା ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ରଞ୍ଜିତ ନାଗଙ୍କ ନିକଟରେ ବୁଧବାର ଜଣେ ହାତକୋର ମାଉସାବୀ ବୁଧବାର ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି।

ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ରହିଥିଲା। କୋଣ୍ଡା ଏରିଆ ମାଉସାବୀ କମିଟି ପ୍ରାୟ ୯୦ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ କରୁଥିଲେ। ସେ ବିଭିନ୍ନ ହିଂସାକାଣ୍ଡରେ ଜଣେ ହାତକୋର ମାଉସାବୀ ବୁଧବାର ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି।

କାର୍ଯ୍ୟ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିବା ନକୌମ କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ନିଜ ଗ୍ରାମ ଛତିଶଗଡ଼ରୁ ପଳେଇବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ରହିତା ଅଭିଯାନ ନୀତି ଅନୁସାରେ ନାକୌମଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ଓ ସହାୟତା ମିଳିବ ବୋଲି ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନାଗ କହିଛନ୍ତି।



ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବ୍ଲକ୍ ବେଲ୍ ଧାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷତିପୂରଣଠାରୁ ଅଧିକ ଦାବିକଲେ ଚାଷୀ

ଓ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ମୁକ୍ତ ଜାତୀୟ କରାଟେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପଦକ ବିଜେତା ସଂଯମିତ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ବେଲ୍ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି।

ବରାଳଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲେ । ଉକ୍ତ ପରୀକ୍ଷାରେ ସୁକୋକାଲ କରାଟେ ଯୁନିୟନ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି।

ରେଳ ଷ୍ଟେଶନ ନିର୍ମାଣ ନେଇ ପଲ୍ଲିସଭା

ମାଲକାନଗିରି, ୧୭୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ./ସ.ପ୍ର.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ପୌରାଞ୍ଚଳ ଏମିଲି- ୪୨ ଗ୍ରାମରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ହେବାକୁ ଥିବା ରେଳ ଷ୍ଟେଶନ ନିର୍ମାଣ ନେଇ ବୁଧବାର ଏକ ପଲ୍ଲିସଭା ହୋଇଛି।



ପଲ୍ଲିସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ। ଜଗଦିଶ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ହେବ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ତେବେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଦାବି କରିଥିଲେ।

ସରକାରଙ୍କ ଧାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷତିପୂରଣଠାରୁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ଆଗାମୀ ସପ୍ତାହକ ମଧ୍ୟରେ ଆଉ ଏକ ପଲ୍ଲିସଭା କରାଯାଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା।



ବ୍ଲକ୍ ବେଲ୍ ପାଇଥିବା ୨ ଛାତ୍ରୀ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଲଗାଣ ବର୍ଷରେ ଭାଙ୍ଗିଛି ୧୩୪ ଘର

ଭମରକୋଟ, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) : ଲକ୍ଷ୍ମୀପ ଜନିତ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ହୋଇଥିବା ଲଗାଣ ବର୍ଷରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଭମରକୋଟ ତହସିଲ ଅଧୀନରେ ଥିବା ୧୯ଟି ରାଜସ୍ଵ ନିରୀକ୍ଷକ ସର୍କଲରେ ପ୍ରାୟ ୧୩୪ ଘର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା ଭମରକୋଟ ତହସିଲଦାର ଏନ୍. ଜଗନ୍ନାଥ ଚୌଧୁରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ କୌଣସି ଜାବନ ହାରି ହୋଇ ନାହିଁ ଓ କେହି ଆହତ ହୋଇ ନ ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଘର ଭାଙ୍ଗିଥିବା ସମସ୍ତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପଲିଥିନ ଦିଆଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଦେହେଡ଼ାରେ ୧୧, ବିକଳପଦରେ ୧୭, ସୁନାବେଡ଼ାରେ ୧୨, ଭମରକୋଟରେ ୩, ବଡ଼ଭରଣ୍ଡରେ ୩, ହାରାପୁରରେ ୧୮, ଭାମିନାରେ ୧୨, ହିଂସାରେ ୫ ଏବଂ ସିଲଡି ରାଜସ୍ଵ ସର୍କଲରେ ୫୩ଟି ଘର ଭାଙ୍ଗିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ୭ ଦିନ ଭିତରେ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ସବୁ ରାଜସ୍ଵ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା ତହସିଲଦାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପଞ୍ଚା ନଦି ଉପରେ ଘର ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ହିତାଧିକାରୀ ହିଁ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ତହସିଲଦାର ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି।

ସ୍ଵାଧୀନତା ଅର୍ଥ, ଉପାଦେୟତା ନେଇ ଆଲୋଚନା

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) : ବିଭାଜନ ବିରୋଧୀ ଗୁରୁଶିବ ଦିବସ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ନବରଙ୍ଗପୁରସ୍ଥିତ ଏସ୍‌ଟିଆରରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଅଗ୍ରଣୀ ବ୍ୟାଙ୍କ ପରିଚାଳକ ସୁକୁମାର ବକ୍ସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରିତିପାଳ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘ ସଭାପତି ଚକ୍ରୁରା ରାଧାନାଥ ବେହେରା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏବେ ମଧ୍ୟ ଆମେ ବିଭାଜନର ବିପଦକୁ ପରିଲକ୍ଷିତ କରୁଛୁ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମାଜରେ ଏଇ ବିଭାଜନକୁ ବିପରୀତ ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇ ପାରିବ ତାହା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵାରୋପ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସତ୍ୟପ୍ରିୟ ଦାଶ ଯୋଗ ଦେଇ ସ୍ଵାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଆଦିବାସୀ ନେତାଙ୍କ ଅବଦାନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଗୁଳିକାଣ୍ଡରେ ଶହାଦତ୍ତ ଅବଦାନ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କେଦାର ତ୍ରିପାଠୀ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍‌ବୋଧନରେ ସ୍ଵାଧୀନତା ଅର୍ଥ, ଉପାଦେୟତା ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିର ଦାୟିତ୍ଵଭାବ ଉପରେ କହିଥିଲେ। ଶେଷରେ ସମୂହ ଜାତୀୟ ସଂଗୀତ ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସର୍ବଶେଷରେ କେ. ପ୍ରସାଦ ସମସ୍ତ ଅତିଥିଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) : ପରିବହନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର କଟାକଟି ଟେକି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବୁଧବାର ବିନା ହେଲମେଟରେ ବାଇକ୍ ଚଳାଉଥିବା ୧୯ ଓ ଲାଇସେନ୍ସ ନଥାଇ ଗାଡି ଚଳାଉଥିବା ୧୦୦ଜଣଙ୍କୁ ଧରାହୋଇଛି। ଦୁଇ ଗଡିରେ ଯାଉଥିବା ଯୋଗୁଁ ମଙ୍ଗଳବାର ୩ ମାସ ପାଇଁ ଡ୍ରାଇଭିଂ ଲାଇସେନ୍ସ ରଦ୍ଦ କରାଯାଇଥିବା ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଦୁଇ ଗଡିରେ, ବିନା ହେଲମେଟ, ବିନା ଲାଇସେନ୍ସ ଓ ବିନା ଇଡୁରାଡୁରେ ଅନେକ ଗାଡି ମଟର ଚଳାଚଳ ହେଉଛି। ଏହା ଉପରେ ମୁକ୍ତେ ଲଗାଇବାକୁ ଏକ ପ୍ରକାର ଆକ୍ସନ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ପ୍ରଣାଳୀ ଏସିଏ ଏସ୍ ସୁଶ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ କୋଷାଗୁମୁତା ଆନାଧିକାରୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଗାଡିମାଟର କରାଯାଇଛି। ୧ଲକ୍ଷ ୧ହଜାର ୫ଶହ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ ହୋଇଛି। ୧୦ ବାଇକ୍ ଚଳଚ୍ଚ ହୋଇଛି।

ଲକ୍ଷ୍ମୀପରେ ତାଲା ଠୁଙ୍କି ଚାନ୍ଦାର ଜାଳି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ

- ସାର ନ ମିଳିବାରୁ ଚାଟିଲେ ଚାଷୀ
- ବୁଝାଶୁଝା କଲା ଯୋଲିସ, ଆଧାର କାର୍ଡ ପିଛା ମିଳିଲା ବସ୍ତେ ସାର

କୋଷାଗୁମୁତା ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) : ସାର ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଆସି ଖାଲି ହାତରେ ଫେରୁଥିବାରୁ ଚାଷୀ ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ହୋଇ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗୁମୁତା ସଦର ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ତାଲା ପକାଇଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ଚାଷୀମାନେ ଚାନ୍ଦାର ଜାଳି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଗାଡିମୋଟର ଚଳାଚଳରେ ବାଧା ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଖବରପାଇ ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଝା କରିବା ପରେ ସେମାନେ ରାସ୍ତାରୁ ହଟିଥିଲେ। ଚାଷୀମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ସାର ପାଇଁ ଆସୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଖାଲି ହାତରେ ଫେରୁଛନ୍ତି। କେଉଁ ଦିନ ସାର ଆସିବ ସେମାନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ପକାଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ବନ୍ଦ କରିବା ନିଜର କାମଧରା ଛାଡି ଆସି ନିରୀକ୍ଷା ହୋଇ ଫେରୁଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ବୁଧବାର ରୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ରହ୍ମଦା ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଝା କରିବାପରେ ଚାଷୀମାନେ ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ହୋଇ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଚାଲା



ଚାଷୀମାନେ ଚାନ୍ଦାର ଜାଳି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ଭାବେ କୁହାଯାଇ ନାହିଁ। ଚାଷୀମାନେ ନିଜର କାମଧରା ଛାଡି ଆସି ନିରୀକ୍ଷା ହୋଇ ଫେରୁଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ବୁଧବାର ଲକ୍ଷ୍ମୀପ କର୍ମଚାରୀ ଆଧାର କାର୍ଡ ଓ ଜମି ପତ୍ର ଆଣିଲେ ସାର ଦିଆଯିବ ବୋଲି କହିବାପରେ ଚାଷୀମାନେ ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ହୋଇ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଚାଲା

କରିଥିଲେ। ପରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଆଧାର କାର୍ଡ ପିଛା ଗୋଟିଏ ବସ୍ତା ଲେଖାଏ ସାର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସାର ସମସ୍ୟା ନେଇ ଅନେକ ସମୟରେ ଚାଷୀ ଆନ୍ଦୋଳନ କଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳୁନାହିଁ। ଚାଷୀ ଧାରକରଜ କରି ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମୟରେ ସାର ନ ମିଳିଲେ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷତି ହେବ ବୋଲି ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ଚାଷୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଗତ ବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ୩୧ରେ ସମାନ ଧରଣର ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଲକ୍ଷ୍ମୀପ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ଚାଷୀମାନେ ଟେକା ପଥର ଫିଙ୍ଗିବା ସହ ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ। ଅନେକ ଚାଷୀ ଆହତ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ଚାଷୀମାନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କୋଷାଗୁମୁତା ଆନାଧିକାରୀ ରୁକ୍ମି କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ସାର ପାଇଁ ସମାନ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେଥିପ୍ରତି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଆଗୁଆ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେଲେ ଆମରଣ ଅନଶନ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ଭମରକୋଟରେ କର୍ମ ନିୟୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବାକୁ ଦାବିପତ୍ର



ଭମରକୋଟ ତହସିଲଦାର ଏନ୍.ଜଗନ୍ନାଥ ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରମୁଖ କରୁଛନ୍ତି।

ଭମରକୋଟ, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) : ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଭମରକୋଟରେ କର୍ମ ନିୟୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପୁଣିଥରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରିବା ଦାବିରେ ଭମରକୋଟ ସହରବାସୀ ତହସିଲଦାର ଏନ୍.ଜଗନ୍ନାଥ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି। ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ କର୍ମ ନିୟୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲା ନ ଗଲେ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଉକ୍ତ ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ୧୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଭମରକୋଟ ସହରସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ କର୍ମ ନିୟୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଥିଲା। ଏହି ଅଫିସ ଉପରେ ଭମରକୋଟ, ରାଇଘର, ଝରିଗାଁ ଓ ଚନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅନେକ ଯୁବକ ଯୁବିକାଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲା। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସୋମବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ବୋରିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଦିବାଚନ ସାହୁଙ୍କୁ ଗ୍ରାହକ ଟ୍ରଲିର କିଛି ଜିନିଷକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଚୋରି କରିନେଇଥିବା ସମୟରେ ବୋରିଗୁଡ଼ା ଯୁବଲିନ ସାହିବାସୀ ଏହା ଦେଖି ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଚନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ପୋଲିସ ସେମାନଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣି ପଚରାଉଚରା କରିଥିଲା। ଏନେଇ ବୋରିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଦିବାଚନ ସାହୁ ଚନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ଆନାଧିକାରୀ ଲିଖିତ ଏତଲା ଦେବା ପରେ ୧୭/୨୨ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ହେବାପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଆନାଧିକାରୀ ପରମାନନ୍ଦ ମୁନାମା କହିଛନ୍ତି। ଏବସ୍ତୁଆଇ ଲଳିତ ସୁନାହନ ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାୟିତ୍ଵ ଦିଆଯାଇଛି।

ଚୋରି ମାମଲାରେ ୩ ଗିରଫ

ଚନ୍ଦାହାଣ୍ଡି, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) :

ଗତ ସୋମବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ଚନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ଥାନା ବୋରିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଗୋଟିଏ ସରକାରୀ ପୋଲିସ ଟିନି ଜଣଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଧବାର ଚନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଅଦାଲତକୁ ପଠାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ବୋରିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ବ୍ରଜସିଂହ ବାରିକ, ରାଇଘର ଥାନା ମୁକ୍ତିବେତା ଅଞ୍ଚଳର ନାଗେଶ ଏବଂ ଧୂପକୋଟ ଗ୍ରାମର ମନୁ ମାଝି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସୋମବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ବୋରିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଦିବାଚନ ସାହୁଙ୍କୁ ଗ୍ରାହକ ଟ୍ରଲିର କିଛି ଜିନିଷକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଚୋରି କରିନେଇଥିବା ସମୟରେ ବୋରିଗୁଡ଼ା ଯୁବଲିନ ସାହିବାସୀ ଏହା ଦେଖି ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଚନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ପୋଲିସ ସେମାନଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣି ପଚରାଉଚରା କରିଥିଲା। ଏନେଇ ବୋରିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଦିବାଚନ ସାହୁ ଚନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ଆନାଧିକାରୀ ଲିଖିତ ଏତଲା ଦେବା ପରେ ୧୭/୨୨ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ହେବାପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଆନାଧିକାରୀ ପରମାନନ୍ଦ ମୁନାମା କହିଛନ୍ତି। ଏବସ୍ତୁଆଇ ଲଳିତ ସୁନାହନ ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାୟିତ୍ଵ ଦିଆଯାଇଛି।

ପେନାଲ୍ଟି ଶୁଳ୍କ ଆଉଟ୍ରେ ଜଗଦଲପୁର ବିଜୟୀ



ଅତିଥିକ ସହ ଉଭୟ ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ।

ଉପରକୋଟ, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) : ଉପରକୋଟ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଯୁକ୍ତି ୮ ନମ୍ବର ଖୁଲୁଚୁଡ଼ାସ୍ଥିତ ନେତାଜୀ ଆବାସ ହିନ୍ଦ୍ ସୋର୍ଟି କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଚାଲିଥିବା ୨ ଦିନିଆ ଫୁଟବଲ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଜ୍ଞାତା କା ଅନୁତ ମହୋତ୍ସବ ତଥା କ୍ଲବ୍ ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଫୁଟବଲ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଝରିଗାଁ ବିଧାୟକ ପ୍ରକାଶ ନାରାୟଣ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟର ଜଗଦଲପୁର ଦଳ ଏଥିରେ ଗାମ୍ଭିର୍ଯ୍ୟ ଦେଖାଇଛି।

ନେତାଜୀ ଆବାସ ହିନ୍ଦ୍ ସୋର୍ଟି କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଫୁଟବଲ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ

ଏଥିରେ ମୋଟ ୮ଟି ଟିମ୍ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟର ଜଗଦଲପୁର ଓ ଓଡ଼ିଶାର ଅଧାରୁତା (ଜୟପୁର) ଦଳ ଯୋଗାଯୋଗରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପାଳନ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଫୁଟବଲ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଝରିଗାଁ ବିଧାୟକ ପ୍ରକାଶ ନାରାୟଣ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟର ଜଗଦଲପୁର ଦଳ ଏଥିରେ ଗାମ୍ଭିର୍ଯ୍ୟ ଦେଖାଇଛି।

ବରିଷ୍ଠ ଓଲିଲ୍ ତଥା ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ଝାଡ଼େଶ୍ଵର ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ବରିଷ୍ଠ ଫୁଟବଲ୍ ଖେଳାଳି ତଥା ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଜୟୀ ଓ ରତନ ଅପ୍ ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ କ୍ଲବ୍ ସଭାପତି ଚାପସ ମଣ୍ଡଳ, ଉପସଭାପତି ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଶ୍ଵାସ, ସମ୍ପାଦକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମୟରେ କେହି କାହାରିକୁ ଗୋଲ୍ ଦେବାକୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ପରେ ପେନାଲ୍ଟି ଶୁଳ୍କରେ ଜଗଦଲପୁର ଦଳ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଭମରକୋଟ ପୌରାଧିକାରୀ ରାଧା ଭଦ୍ରା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ପୂଜାରିଗୁଡ଼ାରେ ଛୁଟି ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ବିଡିଓ

ଚେକୁଳିଖୁଣ୍ଟି, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) :

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚେକୁଳିଖୁଣ୍ଟି ବ୍ଲକ୍ ପୂଜାରିଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଖୁଣ୍ଟିପଦର ଗ୍ରାମରେ ଏକ ସପ୍ତାହ ହେଲା ଝାଡ଼ାବାନ୍ତି ବ୍ୟାପିଛି। ବିଡିଓ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ଭୋଇ ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ସମାଲୋଚନା ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଛୁଟି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ଗାଁର ନଳକୂପରୁ ପାଣିର ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି। ପୂଜାରୀଗୁଡ଼ା ସରପଞ୍ଚ ଓ ଯୁବ ଗୋଷ୍ଠୀ ନାଳ ସପ୍ତା କରିବା ସହ ଅଳିଆ ଉଠାଇ ଥିଲେ। ଦିନକୁ ଦିନ ରୋଗୀସଂଖ୍ୟା ବଢୁଥିବାରୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରୁ



ଅଧିକାରୀମାନେ ପୂଜାରୀଗୁଡ଼ାରେ ଛୁଟି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି।

ଏକ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଟିମ୍ ଆସି ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସା କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗ୍ରାମର ମଜୁର ସାନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରଥମେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ତିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ପ୍ରତିଦିନ ୨ରୁ ୩ଜଣ ରୋଗୀ ଗାଁରୁ ବାହାରୁଛନ୍ତି। ଜାଣିବାପରେ

- ସପ୍ତାହ ହେଲା ବ୍ୟାପୁକ୍ତି ଝାଡ଼ାବାନ୍ତି
- ନାଳ ସପ୍ତା କରି ଅଳିଆ ଉଠାଇଲେ ସରପଞ୍ଚ, ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ

ଗ୍ରାମରେ ଏକ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଟିମ୍ ସଜାଣ ହୋଇ ଅଛନ୍ତି। ନାକଗୁଡ଼ିକରେ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଡିଡିଏ ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଇଛି। ଅଜ୍ଞାନଘାତ ଓ ଆଶା କର୍ମୀ ଘରେ ଘରେ ବୁଲି ସତେଜ କରୁଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବିଡିଓଙ୍କୁ କାଲିପ୍ରସାଦ ବେହେରାଙ୍କ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଭୁରୁକ୍ତ ଏହାର ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ବେକରେ ଗାମୁଛା ବାନ୍ଧି ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ଡାକୁଗାଁ, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) :

ଡାକୁଗାଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ଡାକୁଗାଁ ଥାନା ଅଧୀନ କଟିଆଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ରୁପେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ (୬୫)। ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରୁପେନ୍ଦ୍ର ଘରୁ ବାହାରି କେଉଁ ଆଡେ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ। ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘର ଲୋକ ବୁଲି ସତେଜ କରୁଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବିଡିଓଙ୍କୁ କାଲିପ୍ରସାଦ ବେହେରାଙ୍କ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଭୁରୁକ୍ତ ଏହାର ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ପରିବାରକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଏନେଇ ମୃତକଙ୍କ ପୁଅ କୈଳାସ ଡାକୁଗାଁ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ଥାନା ସବକଲ୍ଲିପ୍ଟକ୍ଟର ମେନକା ସା ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ କବଚ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ଡାକୁଗାଁ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ମୃତଦେହ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ମୃତକ ଜଣଙ୍କ ମାନସିକ ବିକୃତ ଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଥାନା କେସ ନଂ ୨୨/୨୨ ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି।

ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଶିଶୁମତ୍ୟ ହାରକୁ ନେଇ କ୍ଷୋଭ ପ୍ରକାଶ କଲେ ଏମ୍ପି

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି/ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) :

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ମେଳିଆ ବନ୍ୟୁମୁଖା ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ରୁଧିରା ଜିଲ୍ଲାପାଳ କମଳଲୋଚନ ମିଶ୍ର ଏକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ନିଜକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବା ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ କିପରି ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବେ ସେ ନେଇ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବୁଝାଇଥିଲେ। ଅସମୟରେ ମାଆ ଆମକୁ ଯେମିତି ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତି, ସେହିପରି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ବନ୍ୟୁମୁଖା ବନ୍ୟା ଓ ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଆମକୁ ମା' ଭଳି ଆଶ୍ରୟ ଦିଏ। ତେଣୁ ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦାୟିତ୍ଵ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ। ସ୍ଵତନ୍ତ୍ରଭାବେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ଏନିଡିଏ ଏବଂ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ତ୍ରିଲୋଚନ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଅଶୋକ ରାଉଳ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ



ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରୁଛନ୍ତି।

ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନେ ଚାଲି ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଏ ନେଇ ଏକ କମିଟି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରିକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ମୌସୁମୀ ନାୟକ, ବିଡିଓ ରଞ୍ଜିତ ମିଳିକ, ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ହେମଲତା ମାଝି, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରିକାଳୀନ ବିଭାଗ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ପଟ୍ଟନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ରାଜସ୍ଵ ସହାୟକ ତ୍ରିପତି ବାଲୁକା ସାହୁ,

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୧୭।୮ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) :

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଥମ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ବୈଠକ ରୁଧିରା ବିଡିଓ ରଞ୍ଜିତା ମିଳିକଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ବ୍ଲକ୍ ସଭା ଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଡିଓ ମିଳିକ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ଵାଗତ ଜଣାଇଥିଲେ। ବୈଠକରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଏମ୍ପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ଡାକୁଗାଁ ବିଧାୟକ ମନୋହର ରଞ୍ଜାଗା, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମୋତିରାମ ନାୟକ, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ହେମଲତା ମାଝି, ବ୍ଲକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଯଶୋବନ୍ତ ନାୟକ ଓ ଲିପିକା ମାଝି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗାଁରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସମସ୍ୟା ରହିଛି। ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଫୋନ କଲେ ସେମାନେ ଉଠାଇ ନ ଥିବା ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।



ବୈଠକରେ ମହାସାଧନ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ବିହନ, କାଟନାଶକ ଆଦି ଠିକ୍‌ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିମ୍ନରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟମେଳା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଏହାର ସଠିକ୍ ଉତ୍ତର ଦେଇ ପାରି ନ ଥିଲେ। ଶିଶୁବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଅଜ୍ଞାନଘାତ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ କେତେକ

ସାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଶିବିର

- ଠିକ୍‌ଭାବେ ବିହନ, କାଟନାଶକ ମିଳୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ
- ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଚରକାରବେଳେ ଫୋନ୍ ଉଠାଇ ନାହାନ୍ତି

ଡାକ୍ତର ପ୍ରିୟରଞ୍ଜନ ବାହାଲି କହିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁହାର କମ ଥିବାବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍‌ରେ ୧୦ ରୁ ୧୨ ରହିଛି ବୋଲି ବିଧାୟକ ଓ ଏମ୍ପି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ବ୍ଲକ୍‌ର ଯେଉଁମାନେ କୁକୁଡ଼ା ଚାଷ ଓ ଗୋପାଳନ ନିମନ୍ତେ କଳ୍ପକ ସେମାନେ ଦରଖାସ୍ତ କରିବେ ବୋଲି ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଥିଲା। ବ୍ଲକ୍‌ର ୨୩ ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭ୍ୟସଭ୍ୟ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟର ବାଦ୍ ପଡ଼ିଲେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭।୮
ଭାଜପା ସଂସଦୀୟ ବୋର୍ଡରୁ ବୁଧବାର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତିନ ଗଡ଼କରୀ ଓ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶିବରାଜ ସିଂ ଚୌହାନଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭାଜପାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୋର୍ଡରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବି.ଏସ୍. ଯେତୁରସ୍ୱାମୀ ସମେତ ୬ ନୂଆ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଜଣେ ଶିଖ୍ ନେତାଙ୍କୁ ଏହି ବୋର୍ଡରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। ସେ ହେଲେ ଇକବାଲ ସିଂ ଲାଲପୁରୀ।



ନୀତିନ ଗଡ଼କରୀ ଶିବରାଜ ସିଂ ଚୌହାନ

ସଂସଦୀୟ ବୋର୍ଡ

ଶିବରାଜଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ନୂଆ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି

ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫଡ଼ନବିସ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ, ଜଳାଳି ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବଙ୍କୁ ଏଥିରେ ନୂଆକରି ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ସଡ଼କ ପରିବହନ ଓ ଜାହାଜ ଚଳାଚଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଡ଼କରୀଙ୍କ ସହ ଶିବରାଜଙ୍କୁ ବାହାର କରାଯିବା ପରେ ଉଭୟେ ସିଦ୍ଧି ସଦସ୍ୟତା ମଧ୍ୟ ହରାଇଛନ୍ତି। ସଂସଦୀୟ ବୋର୍ଡର ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା ଏବଂ ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନନ୍ଦା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସିଦ୍ଧିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅତିରିକ୍ତ ଭାବେ ଆଉ କେତେକଙ୍କୁ ଏଥିରେ ମିଶାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ନୂଆ ସଦସ୍ୟମାନେ ହେଲେ କେ. ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ନେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଫଡ଼ନବିସ ଓ ଭୂପିନ୍ଦରଙ୍କ ସହ ରାଜଗୁପ୍ତା ଓ ମା. ମାଥୁରା ଓ ଭାଜପା ପରିଷଦରୁ ପ୍ରମୁଖ ନେତାଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି।

ନେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଫଡ଼ନବିସ ଓ ଭୂପିନ୍ଦରଙ୍କ ସହ ରାଜଗୁପ୍ତା ଓ ମା. ମାଥୁରା ଓ ଭାଜପା ପରିଷଦରୁ ପ୍ରମୁଖ ନେତାଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଶିବରାଜ ସିଂ ପରେ ବୋର୍ଡରେ କୌଣସି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନାହିଁ। ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥଙ୍କୁ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଦଳ ତାଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇନାହିଁ। ଉଭୟ ଯେତୁରସ୍ୱା ଓ ଜୟରାମ ୭୫ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ଭାଜପାରେ ଅବସରର ଦୟା ରୂପେ ବିବେଚନା କରାଯାଇଥାଏ। ମୋଦିମୋଦି ଭାବେ ଦେଖିଲେ ଦଳୀୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାଜପାରେ ବୃଦ୍ଧ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ବିଷୟ ଏହି ଅବକବଦଳକୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି।

‘ରାଜ୍ୟ ସଭା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ଛାଡ଼ିବେନି ହରିବଂଶ’

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭।୮: ନୀତିନ ଗଡ଼କରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଥିବା ସହିତ ମେଘ ଭାଜ୍ ମହାମେଳରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହା ପରେ ବି ରାଜ୍ୟ ସଭା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦକୁ ଛାଡ଼ିବେନି ହରିବଂଶ ନାରାୟଣ ସିଂ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ ଏହି ପଦରେ ରହିବେ ବୋଲି କେତେକ ସଭାପତି ଲାଲନ ସିଂ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ହରିବଂଶ ତାଙ୍କ ପଦକୁ ଛାଡ଼ିବା ଦେବାର କୌଣସି ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ। ଏନଡିଏ ସହଯୋଗୀ ଦଳକୁ ଛାଡ଼ିବେନି ଅଲଗା ହେବା ଏକ ରାଜନୈତିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବାବେଳେ ହରିବଂଶ ରାଜ୍ୟ

ସଭା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ। ଏହା ସହିତ ତାଙ୍କର କୌଣସି ସମ୍ପର୍କ ନାହିଁ। ଅପରପକ୍ଷେ ହରିବଂଶ ନିଜ ନୀତିନ ଗଡ଼କରୀଙ୍କ ମହାମେଳରେ ଯୋଗଦେବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ପ୍ରମାଣ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସଭା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନରେ ଅନେକ ଥର ଏନଡିଏ ଦଳ ମଧ୍ୟ ହରିବଂଶଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ଲାଲନ କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବନାୟୋଗୀ, କେତେକ ଅଲଗା ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଏଡ଼ିଏଏ ଏବେ ସଦସ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୧୦୯ କୁ ଖସି ଆସିଛି। ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ଯେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏନଡିଏ ପାଇଁ କୌଣସି ବିଲ ପାସ କରିବା ଅଧିକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିଂ ହେବ। ହରିବଂଶ ନାରାୟଣ ସିଂ



ହରିବଂଶ ନାରାୟଣ ସିଂ

COLLECTORATE, NAYAGARH (ST & SC DEV. SECTION)
No. 1862 / Dt.16.08.2022
NOTICE
No. V-52: The list of valid candidates to appear the written examination for recruitment of B.A. B.Ed., B.Sc. B.Ed., IA CT, I.Sc. CT, P.E.T. & Sanskrit Teachers (Initial Appointee) under ST & SC Dev. Deptt. of Nayagarh district as published vide this office Advertisement No. 2730 Dtd.29.12.2021 and Corrigendum No. 625 Dtd.04.04.2022 and the list of invalid candidates and the schedule of examination is available in the district website www.nayagarh.nic.in for information of all concerned.
OIPR-24009/11/0017/2223 Sd./- Collector, Nayagarh

OFFICE OF THE MUNICIPALITY, KENDRAPARA
No. 4440 Dt.17.08.2022
E-PROCUREMENT NOTICE
Bid Identification No. 02/KM 2022-23
The Executive Officer, Kendrapara Municipality invites percentage wise rate bids for execution of sanitation privatization work as detailed in the DTCN from Govt. Registered Labour Contractors/Organization having valid licence, PAN, GST registration, EPF, ESI etc. as per OPWD code. The bidders should submit bids as per their eligibility criteria shown in DTCN.
1. Total No. of work for which tender invited - 1 No.
2. Place of execution in Kendrapara Municipal area.
3. Estimated cost of work - Rs.6,82,518/- including GST.
4. Eligible class of contractor - Govt. registered labour contractors/organisation as per OPWD code.
5. The bid documents will be available in the website from 11.00 A.M. on Dt.18.08.2022 to 5 P.M. Dt.29.08.2022 for online bidding.
6. The technical bid documents will be opened at 11.00 A.M. on Dt.30.08.2022.
7. The bidder has to participate in online bidding only. Further details can be seen from the e-procurement portal <https://www.tendersodisha.gov.in>.
Sd./- Executive Officer Kendrapara Municipality

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF RURAL WORKS, BHUBANESWAR
CORRIGENDUM
Notice Inviting Expression of Interest for Engagement of Individuals as "State Quality Monitor" ID No. EOI-17/SQC Dt.16.07.2022
No. O-835: Reference to subject "Expression of Interest for engagement of individuals as SQM" vide ID No. EOI-17/SQC Dt.16.07.2022. Last date of submission of application extended from 17th August 2022 to 16th September 2022. All other terms and condition shall remain unchanged. Further the eligible officers who are retiring from the service on Dt.30.09.2022 they can also apply for engagement as SQM in this organization. Further enquiry, if any, can be made with State Quality Co-ordinator, Office of the EIC, Rural Works, Odisha, Bhubaneswar. Email ID: sqc.odisha@yahoo.in, Mobile: 9437255400. Details of the EOI is also available in the website: www.rd.odisha.gov.in.
OIPR-25123/11/0018/2223 Sd./- Chief Engineer, PMGSY

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-484
"e" PROCUREMENT NOTICE
WORKS DEPARTMENT
E-mail: ceroads.bbsr@gmail.com
Bid Identification No. CE-DPI&R-14/2022-23
1. The Chief Engineer (DPI & Roads), Odisha on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bids in double cover system in ONLINE MODE from eligible contractors for Road work as mentioned below:
2. Nature of Work : Road work
3. No. of Work : 1 No.
4. Tender Paper Cost : Rs.10,000.00
5. Class of Contractor : Super Class/Special Class
6. Available of bid document : From 10.00 A.M. of 20.08.2022 in the website to 5.30 P.M. of 13.09.2022
7. Date of opening of Bid : Dt.14.09.2022 at 11.30 A.M.
8. The bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website: <https://tenderodisha.gov.in>. Any addendum/corrigendum/cancellation of tender can also be seen in the said website.
Sd./- Chief Engineer (DPI & Roads), Odisha
OIPR-34111/11/0023/2223

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION No.-II, KEONJHAR
"e" Procurement Notice for Building Works
Identification No. Online NCB - 04/2022-23
1. Name of the work : 09 Nos. Building Works
2. Total Number of Work : 09 Nos.
3. Estimated Cost : Rs.38.63 lakhs to Rs.42.48 lakhs
4. Class of Contractor : 'D', 'C', 'B' & 'A'
5. Period of Completion : 6 (Six) Months
6. Other Details :
Procurement Officer Bid Identification No. Availability of Tender Online for Bidding Date & Time of Opening of Tender
1 2 3 4 5
Superintending Engineer, R.W. Divn. No.-II, Keonjhar Building Works Online N.C.B. 04/2022-23 Dt.24.08.2022 at 10.00 A.M. Dt.02.09.2022 upto 5.00 P.M. Dt.03.09.2022 at 11.30 P.M.
Further details can be seen from the website www.tenderorissa.gov.in.
Sd./- Superintending Engineer R.W. Divn. No.-II, Keonjhar OIPR - 25093/11/0004/2223

MAHILA VIKAS SAMABAYA NIGAM
(Govt. of Odisha Undertaking)
Mission Shakti Bhawan, 1st Floor, Pokhariput, Bhubaneswar - 751007, Ph. No. 2353223, 2353214
E-mail: mvsb_bbsr@yahoo.com
Ref.: 832/MVSN Dt.: 16.08.2022
TENDER CALL NOTICE
No. CAD-1488: Sealed tenders are invited from interested reputed financially sound service providers having valid registration certificate for outsourcing of Security Services at Toxinon Container, Patia, Bhubaneswar.
The tender completed in all respect shall be deposited at Mahila Vikas Samabaya Nigam, Mission Shakti Bhawan, 1st Floor, Pokhariput, Bhubaneswar - 751030 on or before **Dt.02.09.2022 by 5 P.M.** through Registered Post/Speed Post/Courier Services only. The application form of the tender containing General Bid Information and terms & conditions can be downloaded from the website wcd.odisha.gov.in from **Dt.18.08.2022 to 02.09.2022**. A tender fee of Rs.1,000/- and EMD of Rs.20,000/- for the service is to be deposited in shape of Demand Draft along with tender application at the time of submission of the application. The authority reserves the right to cancel/modify the tender at any point of time.
Sd./- Administrative Officer Mahila Vikas Samabaya Nigam OIPR-33003/11/0003/2223

GOVERNMENT OF ODISHA
HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT
NOTICE
FileNo.PT1-HFW-MSIII-MSNG3M-0015-2019 18143/H, Dated 16.08.2022
No.E-395:The Orientation Programme for newly recruited Laboratory Technicians under Health & Family Welfare Department as per the recommendation of OSSSC will be held at State Convention Centre, Loka Seva Bhawan, Bhubaneswar and at District Head Quarters on 19.08.2022 at 5.30 P.M.
They will report before the concerned CDM & PHOs / Superintendent, MC & Hs on date. 19.08.2022 at 9.30 AM for receipt of appointment orders.
The details of the concerned newly recruited Laboratory Technicians are available with the concerned CDM & PHOs/ Superintendent, MC & Hs and also available in Health & FW Department website <http://www.odisha.gov.in/> health portal/ index.html and the website of Director of Health Services, Odisha - dhsodisha.nic.in.
They are also requested to attend the event as per the above programme.
For any clarification, Please contact
Shri Saroja Kumar Behera
Deputy Secretary to Government
Mob. No.-9437337167
Sd./- Additional Secretary to Government OIPR-10001/11/0031/2223

DIRECTORATE OF PRINTING, STATIONERY & PUBLICATION
ODISHA, MADHUPATNA, CUTTACK - 753010
EXPRESSION OF INTEREST No. 02/FOR ANNUAL MAINTENANCE CONTRACT OF FIRE FIGHTING FOR THE YEAR 2022-23
e-mail Address: a02purchase@gmail.com
No. J-8: Directorate of Printing, Stationery & Publication, Odisha, Cuttack - 10 invites Expression of Interest in sealed cover in prescribed form from the reputed bonafide Manufacturers/Suppliers/Firms/Authorised Service/Agencies having GST Registration Certificate in Form No. 25 to offer the rates to convey their willingness for taking up Annual Maintenance Contract (A.M.C.). Fire Fighting along with its periodical testing and maintenance chart indicated in table - 'I'.
Details of documents can be obtained on any working day during the office hour at 11.00 A.M. to 4.00 P.M. from **19.08.2022 to 08.09.2022** from the office of the undersigned on payment of **Rs.1,010/- (Rupees one thousand ten)** only inclusive GST (non refundable) in cash by person only.
The tender information can also be downloaded from the Odisha State Government website i.e. www.odisha.gov.nic.in and Odisha Govt. Press website i.e. www.ogpress.nic.in. In such cases the bidder is to submit along with a Bank Draft of **Rs.1,010/- (Rupees one thousand ten)** only (non-refundable) drawn in favour of Director, Printing, Stationery & Publication, Odisha, Cuttack.
The documents as required by this office along with E.M.D. Declaration as per Finance Department **Letter No. 8484/F., Dtd.05.04.2022** should be received by 1.30 P.M. on **09.09.2022** and will be opened on same day at 3.00 P.M. in presence of the participated bidders or their Authorized representatives.
Tender shall be finalised by the Authority.
The Authority reserves the right to reject any or all offers without assigning any reason thereof.
All disputes, if any, arises are subject to the Court of Cuttack, Jurisdiction.
Sd./- Accounts Officer (Purchase) Directorate of Printing, Sty. & Pubn., Odisha, Madhupatna, Cuttack - 10 OIPR-02002/11/0005/2223

୩ ବର୍ଷ ହେଲା ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ହୋଇଛି: ଭାଜପା

ନଦୀବନ୍ଧ ସୁରକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୮ (ବୁଧବାର)

ରାଜ୍ୟରେ ଜଳ ନୀତି ଆଇନ ସରକାର ତାହା ନିୟମିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁନାହାନ୍ତି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜଳ ପରିଚାଳନା, ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ଓ ନଦୀବନ୍ଧ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସମୀକ୍ଷା ହେବା କଥା। ମାତ୍ର ଗତ ୩ ବର୍ଷ ଧରି ସେଥିପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଧ୍ୟାନ ଦେବାର ପରିଶ୍ରମ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନଦୀବନ୍ଧବାହର ଛିଡ଼ି ନେଇ ଆକଳନ କରୁନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ନଦୀବନ୍ଧରେ ମୁଣ୍ଡାଗାଡ଼ ସୃଷ୍ଟିହୋଇ ଘାଟରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବର୍ଷାଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବୃକ୍ଷ ବନ୍ଧର ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ ଏହି ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଏଡ଼ାଯାଇ ପାରିଥାନ୍ତା ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବୁଧବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ଗ୍ଲୋବାଲ ୱାର୍ମିଂ, ଅତିନିଆ ବନ୍ୟା ବାତ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ପ୍ରତି ୧୦ବର୍ଷରେ 'କର୍ଭ କୋର୍ସ'ର ସଂଶୋଧନ ହେବା କଥା। ମାତ୍ର ୨୨ ବର୍ଷ ହେବ ତାହା କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଫଳରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବନ୍ୟାରେ ଶହ ଶହ ଗାଁ ଜଳମଗ୍ନ ହେଉଛି। ନଦୀବନ୍ଧ ମରାମତି ନାଁରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ମିଛ ବିଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି ଓ ଅନ୍ୟନେତୃବୃନ୍ଦ।

ଆତ୍ମହତ୍ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ହାରାହୁଡ଼ ବନ୍ଧର ଜଳ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ୧୯୬୨ ମସିହାରେ ଏକ 'କର୍ଭ କୋର୍ସ'ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା, ଯାହାକୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ୧୯୮୪ ରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଥର ପାଇଁ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ଭିତରେ ୩୮ବର୍ଷ ବିତିଗଲାଣି ଅଥଚ 'କର୍ଭ କୋର୍ସ'ର ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇନାହିଁ। ଫଳରେ ଜଳ ପରିଚାଳନାରେ ତ୍ରୁଟି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଓଡ଼ିଶା ଏକ ନଦୀବନ୍ଧାଦେଶ ବନ୍ୟାପ୍ରଭାବିତ ରାଜ୍ୟ। ରାଜ୍ୟରେ କେତେକ ବର୍ଷ ହୋଇ ନଦୀ ବନ୍ଧିବ ତାହାର କୌଣସି ଠିକଣା ନ ଥାଏ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବନ୍ୟା ଜଳ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିବାରୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଜୀବନ ବିପଦରେ ପଡ଼ୁଛି। ବନ୍ୟା ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅବହେଳା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ରାଜ୍ୟର ୧୨ରୁ ଅଧିକ ଜିଲ୍ଲାରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଅସମ୍ଭବ ହେଉଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ୍ କମିଶନର (ଏସ୍.ଆର୍.ସି) ରିପୋର୍ଟ ଦେଇଛନ୍ତି। ବନ୍ୟା ଜଳ ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଁ ବାହ୍ୟଜଗତରୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହେବା ସହ ୧୦ଟି ଜିଲାର ୩୯ଟି ବ୍ଲକ୍ ଓ ୩୭୯ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୩୬୫ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗ୍ରାମ ବନ୍ୟାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ବନ୍ୟା ଜଳରେ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୩୩୭ଟି ଗ୍ରାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଣି ଯେଉଁରେ ରହିଛି। ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ଥିବାବେଳେ ଲୋକେ ନିଜ ଘର, ପରିବାର ଓ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ ମେଲି ହୋଇ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଓ ବନ୍ଧ ମରାମତିରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେବଳ ପ୍ରଚାର ଏବଂ ଚୋରିସ୍ତ କାନ୍ଦି କାନ୍ଦି ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ସମୀର ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଲୋକଶ୍ରୀ ସାମନ୍ତସିଂହାର, ରାମୀଧର ମୁଖ୍ୟ ବିଳାପ ମିଳିତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବନ୍ୟା ବିପତ୍ତିକୁ ତୁରନ୍ତ ସହାୟତା ଯୋଗାଡ଼ି ସରକାର: ନିଷାନ କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୮ (ବୁଧବାର):

ମହାନଦୀ, ବୈତରଣୀ, ବୁଢ଼ାବଳଙ୍ଗ, ସୁରଶ୍ଚିରୋଖା ଓ ଏହାର ଶାଖା ନଦୀରେ ପ୍ରବଳ ବନ୍ୟା ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟର ୧୦ ଜିଲାର ପ୍ରାୟ ୪ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଘୋର ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ମଧ୍ୟରେ ପାଣି ଘୋରରେ ରହିଛନ୍ତି। ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଙ୍କଟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିପତ୍ତିକୁ ତୁରନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ପିପିସି କିଷାନ କଂଗ୍ରେସ ସାଧ୍ୟ ଅମିୟ ପକ୍ଷନାୟକ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସରକାରଙ୍କ ତ୍ରୁଟିପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଯୋଗୁ ବନ୍ଧାବନ୍ଧୁତ୍ୱକୁ ଦୂର୍ବଳ ଥିବାରୁ ଅଧିକାଂଶ ଗ୍ରାମରେ ଘାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଫଳରେ ଅନେକ ଲୋକ ଜଳବନ୍ଧା ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ତ ଚରମରୁ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ ସେପରି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉ ନାହିଁ। ବନ୍ୟାଜଳ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାରେ ସରକାରଙ୍କ ଅବହେଳା ପ୍ରକାରେ ପଡ଼ିଛି। ରାଜକୋଷରୁ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ନଦୀବନ୍ଧ ଦୂର୍ବଳ ପାଇଁ ଅମିୟ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରିଛନ୍ତି। ଚେପେ ତୁରନ୍ତ ବନ୍ୟା ବିପତ୍ତିକୁ ଅଧୀନ ଓ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BALASORE
E-Mail ID: serw_balasore@yahoo.in, Ph. No.: 06782-260318, Balia, Balasore
"e" Procurement Notice for Road Work
No. O-833
Letter No. 3224 Identification No. - Online Tender - Road N.C.B. No. 352 for 2022-23 Date: 16.08.2022
1. Name of the Work : PMGSY Road Work
2. Total No. of Work : 03 Nos. (Three)
3. Estimated Cost : Rs.302.21 lakhs to Rs.552.36 lakhs (Approximately)
4. Eligible Class of Contractor : 'A' & Special (of Odisha PWD) or relevant Class of other licencing authorities (as per annexure).
5. Period of Completion : 11 Calendar months for the work
6. Other details :
Procurement Officer Bid Identification No. Availability of tender Online for Bidding Last date & time of seeking tender clarification Date & time of Opening of Tender in O/o. C.C.E.R.W. Circle, Balasore
1 2 3 4 5 6 7
Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Balasore N.C.B. No. 352 Dt.23.08.2022 at 11.00 A.M. Dt.07.09.2022 upto 5.00 P.M. Dt.06.09.2022 upto 5.00 P.M. Dt.08.09.2022 at 11.00 A.M. Will be intimated later
Further details can be seen from the website: www.pmgstenders.gov.in.
OIPR-25105/11/0030/2223 Sd./- Chief Construction Engineer, R.W. Circle, Balasore

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, CUTTACK
At/Po- Nuabazar, Dist.Cuttack-753004,Phone-0671-2443399, email id- serw_ctc@yahoo.com
NIT No.Tender Online RWC-18/22, Letter No. Date:
E-Procurement NOTICE
No.O-838:The Chief Construction Engineer, R. W. Circle, Cuttack on behalf of Odisha State Rural Road Agency invites the percentage rate bids in electronic tendering system for construction of roads under Pradhan Mantri Gram Sadak Yojana in the districts of Cuttack for 10 (Ten) numbers of packages with estimated cost totaling to Rs.39.21 Cr (Approximately) including their maintenance for five years from the eligible contractors registered with State PWD / CPWD / MES, Railways. The registered bidder of outside Odisha, can also participate in this process, but shall have to subsequently undergo registration with the appropriate authority of the State Govt. preferably within a month of the deadline for bid submission, but prior to signing of the contract.
Date of release of Invitation for Bids through e-procurement: dt. 19.08.2022
Availability of Bid Documents and mode of submission: The bid document is available online and should be submitted online in www.pmgstenders.gov.in. The bidder would be required to register in the web-site which is free of cost. For submission of the bids, the bidder is required to have a valid Digital Signature Certificate (DSC) from one of the authorized Certifying Authorities. The bidders are required to submit (a) original Demand Draft towards the cost of bid document and (b) original bid security declaration and (c) original affidavit regarding correctness of information furnished with bid document as per provisions of Clause 4.4B (a) (ii) of ITB with Chief Construction Engineer, R. W. Circle, Cuttack on a date not later than three working days after the opening of technical qualification part of the Bid, either by registered post or by hand, failing which the bids shall be declared non-responsive.
Summary for key dates is provided below:
Procurement Officer Bid Identification No. Availability of Tender Online for bidding Last date & time of seeking tender clarification Date & Time of Opening of tender
1 2 3 4 5 6 7
Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Cuttack Tender RWC-18/22 19.08.2022 at 11.00 A.M. 02.09.2022 to 05.00 P.M. 30.08.2022 upto 5.00 P.M. 03.09.2022 at 11.00 A.M. Will be intimated later on
Date of submission of original documents such as Bid Security Declaration, Cost of Bid document and Affidavit: Dt.03.09.2022 at 11.30 A.M. to 06.09.2022 at 05.30 P.M.
Further details can be seen from the website www.pmgstenders.gov.in.
Sd./- Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Cuttack OIPR-25097/11/0022/2223

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LIMITED
(A Government of Orissa Undertaking)
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, LIFT IRRIGATION DIVISION, KEONJHAR
E-Mail: olickjr@gmail.com
Tender Call Notice No. 03/2022-23/OLIC KJR Dated 16.08.2022
NOTICE INVITING REQUEST FOR PROPOSAL FOR SELECTION OF FACILITY MANAGEMENT AGENCY FOR ENGAGEMENT OF JUNIOR ENGINEER (ELECT.) AND JUNIOR ENGINEER (MECH.)
No. CAD-1504: Executive Engineer, Lift Irrigation Division, Keonjhar invites sealed proposals from eligible Bidders (Firms/Agencies) interested to provide "Facility Management Services" on outsourcing basis vide a service contract for a period of one year to be engaged under Lift Irrigation Division, Keonjhar.
Tender documents can be availed from the Office of the Executive Engineer, Lift Irrigation Division, Keonjhar during office hours on working days from 22.08.2022 to 25.08.2022 on application and payment of cost of tender paper (non-refundable) Rs.2000/- in shape of Demand Draft on any Nationalised Bank in favour of Executive Engineer, Lift Irrigation Division, Keonjhar payable at Keonjhar and GST 5 (Five)% of tender paper cost to be paid by bidder on reverse charge basis in favour of GSTIN No. 21AAC05986G1ZF of OLIC.
The completed tender documents shall be received at L.I. Division, Keonjhar on or before 2.00 P.M. of Dt.29.08.2022 which will be opened at L.I. Division, Keonjhar on same day at 3.30 P.M. in presence of the tenderers or their authorized representatives, if any.
The tender must be accompanied with all required documents/EMD as per DTCN in absence of which the tender will summarily be rejected. The undersigned reserves the right to accept or reject any or all the tenders without assigning any reason therefor.
Sd./- Executive Engineer OIPR-32156/11/0003/2223 Lift Irrigation Division, Keonjhar
See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

୩୮ ଚେଷ୍ଟ, ୪୨ ଦିନିକିଆ, ୨୧ ଟି ୨୦ ଖେଳିବ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୮୮ (ପି.ଟି.) ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ୨୦୨୩ରୁ ୨୦୨୭ ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷର ଫ୍ଲୋଟିଂ ଟୁର୍ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ (ଏଫ୍ଟିପି)ରେ ୧୪୧ଟି ଦ୍ୱିପକ୍ଷୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୩୮ ଚେଷ୍ଟ, ୪୨ ଦିନିକିଆ ଓ ୬୧ଟି ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚ ସାମିଲ ହେବ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ କାଉନ୍ସିଲ (ଆଇସିସି) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ଚେଷ୍ଟ ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସାମିତ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆ ଯାଉଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଦିନିକିଆ ଦ୍ୱିପକ୍ଷୀୟ ଖେଳ ହେବ, ମାତ୍ର ଏହା ୩ ମ୍ୟାଚ ମଧ୍ୟରେ ସାମିତ ରହିବ। ଭାରତ ପାଇଁ ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ବ୍ୟତୀତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲେ ହେଁ ରାଜନୈତିକ କାରଣ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଭାରତ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ଦିନିକିଆ ନାହିଁ।

ଆଇସିସି ଫ୍ଲୋଟିଂ ଟୁର୍ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍ ୨୦୨୩-୨୦୨୭

ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ସିରିଜ ନାହିଁ



International Cricket Council

ଆଇସିସିର ୧୨ ସଦସ୍ୟ ଦେଶ ମୋଟ ୭୭ଟି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବେ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୧୭୩ ଚେଷ୍ଟ, ୨୮୧ ଦିନିକିଆ ଓ ୩୨୩ ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚ ରହିବ। ଚଳିତ ୫ ବର୍ଷର ଏଫ୍ଟିପିରେ ମୋଟ ୬୯୪ଟି ମ୍ୟାଚ ରହିଛି। ଏଫ୍ଟିପି ମଧ୍ୟରେ ଆଗାମୀ ୨ଟି ଆଇସିସି ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ଗାମ୍ପିୟନଶିପ୍, ଏକାଧିକ ଆଇସିସି ଇଭେଣ୍ଟ୍ସ, ଦ୍ୱିପକ୍ଷୀୟ ଏବଂ ତ୍ରିପକ୍ଷୀୟ ଦିନିକିଆ ସାମିଲ ରହିବ। ଟି୨୦ ଇଣ୍ଡିଆ କହିବାକୁ ଗଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗୋଟିଏ ପାଇଁ ପାରମ୍ପରିକଭାବେ ମଧ୍ୟରେ ଆଗାମୀ ୨ଟି ଆଇସିସି ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ଗାମ୍ପିୟନଶିପ୍, ଏକାଧିକ ଆଇସିସି ଇଭେଣ୍ଟ୍ସ, ଦ୍ୱିପକ୍ଷୀୟ ଏବଂ ତ୍ରିପକ୍ଷୀୟ ଦିନିକିଆ ସାମିଲ ରହିବ। ଟି୨୦ ଇଣ୍ଡିଆ କହିବାକୁ ଗଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗୋଟିଏ ପାଇଁ ପାରମ୍ପରିକଭାବେ ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ୪ ମ୍ୟାଚ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ଖେଳିବ। ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷର ଏଫ୍ଟିପିରେ ମୋଟ ୬୯୪ଟି ମ୍ୟାଚ ରହିବ। ଏଫ୍ଟିପି ମଧ୍ୟରେ ଆଗାମୀ ୨ଟି ଆଇସିସି ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ଗାମ୍ପିୟନଶିପ୍, ଏକାଧିକ ଆଇସିସି ଇଭେଣ୍ଟ୍ସ, ଦ୍ୱିପକ୍ଷୀୟ ଏବଂ ତ୍ରିପକ୍ଷୀୟ ଦିନିକିଆ ସାମିଲ ରହିବ। ଟି୨୦ ଇଣ୍ଡିଆ କହିବାକୁ ଗଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗୋଟିଏ ପାଇଁ ପାରମ୍ପରିକଭାବେ

ବ୍ରହ୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚାହିଦାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଟି୨୦ ଆଦି ସାମିତ ଓଡ଼ିଶା ସିରିଜ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ରହିବ। ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷର ଏଫ୍ଟିପି ଚକ୍ରରେ ଭାରତ ୨୦୨୩ କୁଲାଇ-ଅଗଷ୍ଟରେ ଡେସ୍‌ଇଣ୍ଡିଆ ଗ୍ରହଣ କରି ୨ ଚେଷ୍ଟ, ୩ ଦିନିକିଆ ଓ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ଟି୨୦ ସିରିଜ ଖେଳିବ। ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ୫ ମ୍ୟାଚ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ସିରିଜ ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ-ମାର୍ଚ୍ଚ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ। ଚଳିତ ଏଫ୍ଟିପି ଚକ୍ର ଅନ୍ତର୍ଗତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବର୍ତ୍ତମାନ-ଗୋଟିଏ ପାଇଁ ପାରମ୍ପରିକଭାବେ ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଭାରତ ଆସି ୪ ମ୍ୟାଚ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ସିରିଜ ଖେଳିବ। ମାତ୍ର ଭାରତ ଯେତେବେଳେ ୨୦୨୪-୨୫ ଡିସେମ୍ବର-ଜାନୁଆରୀରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗ୍ରହଣ କରି ସେତେବେଳେ ୫ ମ୍ୟାଚ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ଖେଳିବ। ୧୯୯୧ରେ ତୁଳ୍ୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ୫ ମ୍ୟାଚ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ସିରିଜ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୨୦୨୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତ ୨ ମ୍ୟାଚ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ସିରିଜ ଆୟୋଜନ କରିବ।

ଅଲ୍‌କୋବର ୯ ସୁଦ୍ଧା ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ନିର୍ବାଚନ



ବୈଠକରେ ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ ଓ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାଡ଼ା ସଚିବ ଆର. ଭିନିଲ କ୍ରିଷ୍ଣା।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୮୮ (ପି.ଟି.) ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ୯ ଅକ୍ଟୋବର ସୁଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯିବ। ରୁଧିରା କମିଟି ଅଫ୍ ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଟିଭ୍ (ସିଓଏ) ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ଫେଡେରେଶନ (ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍) ନିକଟରେ ନୂତନ ସଭ୍ୟାଧୀନ ପ୍ରଥମ ଅନୁରୋଧ ଉତ୍ତାପନ କରାଯିବା ପରେ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଏହା ପରେ ଉଭୟ ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ ଏବଂ ସିଓଏ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମିଳିତ ବିବୃତି ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସିଓଏ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଭ୍ୟାଧୀନ ଲାଭସାଧନ ପାଇଁ ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ ପକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦାଖଲ କରିବା ନେଇ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିକାଳ ହାଲକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆର ସଂଗଠାୟତ ସଭ୍ୟାଧୀନ ଉଭୟ ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ ଏବଂ ସିଓଏ ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ସହମତି କ୍ରମେ ଅଲ୍‌କୋବର ୯ ଚାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଦିଲ୍ଲୀ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହିତ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଓ ସିଓଏ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ତେବେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଖବର ଏହା କି, ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ କୋର୍ଟରୁ ତୃତୀୟ ପକ୍ଷ ଭାବରେ ବିଚାର କରୁନାହିଁ। ଏହା ସହିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ରାଉରକେଲାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଶ୍ୱକପକୁ ମାତ୍ର କିଛି ମାସ ବାକି ରହିବା ବେଳେ ଏହା ପ୍ରଭାବିତ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ସେଫ୍ ଅହମଦ ଓ ସିଓଏ ଥିଏଟ୍ରିକାଲ୍ ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ ପକ୍ଷରୁ ସିଓଏଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅନିଲ୍ ଆର୍ ତାଡେ, ପୂର୍ବତନ ପୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଏସ୍. ଖାଲ୍. କୁମ୍ଭାର୍ଣା ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜାପାନ ଲକ୍ଷ୍ୟକାରୀ ନେଇ ଏହି ସିଓଏ ଗଠନ କରିଥିଲେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଲକୋର୍ଟ। ଆଇନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଆମେ ତୃତୀୟ ପକ୍ଷ ଭାବରେ ବିଚାର କରି ନାଆଁ। କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ଶୁଖିଲାରେ ରଖିବା ପାଇଁ କୋର୍ଟଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ସେଫ୍ ଅହମଦ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସିଓଏ ସଦସ୍ୟ ତଥା ପୂର୍ବତନ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ପୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଏ. ଆର୍. ତାଡେ କହିଥିଲେ, ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଯୋଗ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଥିଲା। ହକି ଇଣ୍ଡିଆର ସୁରାମ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଏଫ୍ଟିଆଇଏବ୍ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା। ଖେଳ ମନୋଭାବର ପରିଚୟ ଦେଇ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।



ଜାତୀୟ ଶକ୍ତିଉତ୍ତୋଳନରେ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦଳ।

ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ପଣ୍ଡିତ କେକେଆର୍ କୋର୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୮୮ (ପି.ଟି.): ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ଆଗାମୀ ସିଜନ ପାଇଁ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ପଣ୍ଡିତ କେକେଆର୍ କୋର୍ ନାଲଟ ରାଇଟର୍ସ (କେକେଆର୍) ଦଳର ପୁଖ୍ୟ କୋର୍ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। କେକେଆର୍ ପ୍ରାଧିକାରକ ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରା ଏହା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ ଦକ୍ଷ କୋର୍ଭାବେ ଦକ୍ଷ ସହିତ କାମ କରି ବିଶ୍ୱାସ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ବିଶେଷ ପରିଚିତ ପଣ୍ଡିତ ଏଲିଟ୍ ସ୍ତରରେ ବଡ଼ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଇଛନ୍ତି।

ଜାତୀୟ ଶକ୍ତିଉତ୍ତୋଳନରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ସଫଳତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୮୮ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): କେକେଆର୍ କୋର୍ ନାଲଟ ରାଇଟର୍ସ (କେକେଆର୍) ଦଳର ପୁଖ୍ୟ କୋର୍ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। କେକେଆର୍ ପ୍ରାଧିକାରକ ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରା ଏହା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ ଦକ୍ଷ କୋର୍ଭାବେ ଦକ୍ଷ ସହିତ କାମ କରି ବିଶ୍ୱାସ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ବିଶେଷ ପରିଚିତ ପଣ୍ଡିତ ଏଲିଟ୍ ସ୍ତରରେ ବଡ଼ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଇଛନ୍ତି।

ଭାରତ-ଜିମ୍ବାୱେ ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆ ଆଜି

ଭାରତ ଏବଂ ଜିମ୍ବାୱେ ମଧ୍ୟରେ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ହରାରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବାଂଲାଦେଶକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଜିମ୍ବାୱେ ରେଡହଟ୍ ଫର୍ମରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଦୀର୍ଘ ଦୁଇ ମାସ ପରେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରୁଥିବା ଏକ ଏଲ୍ ରାହୁଲଙ୍କ ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିବ। ଭାରତୀୟ ଟି୨୦ ଦଳର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଟିମ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଙ୍ଗ ରହିଥିବା ରାହୁଲ ବିଶ୍ୱକପ ଚୟନ ବୌତରେ ଆରୁଆ

କେନ୍ଦ୍ରର ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୮୮ (ପି.ଟି.) ଚୂଡ଼ା ପକ୍ଷ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କାରଣରୁ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ସଂଘ (ଏଆଇଏସଫ୍)କୁ ଫିଫା ବାସନ୍ଦ କରିଛି। ରୁଧିରା ଏହି ମାମଲାର ସୁଶୀଳା ଥିଲା। ମାତ୍ର ସରକାର ଏବଂ କମିଟି ଅଫ୍ ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଟିଭ୍ (ସିଓଏ) ସହିତ ଫିଫା ପକ୍ଷରୁ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଥିବା କାରଣରୁ ୩ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ମାମଲାର ସୁଶୀଳାକୁ ଆସନ୍ତା ଅଗଷ୍ଟ ୨୨ ତାରିଖକୁ ଗୁଞ୍ଜାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଭାରତରେ ଯେପରି ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନ ହୋଇପାରିବ ଏବଂ ଏଆଇଏସଫ୍ ଉପରୁ ବାସନ୍ଦ ଉଠିବ ସେଥିନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସକ୍ରିୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜଷ୍ଟିସ୍ ଡି. ଖାଲ୍. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼, ଏ. ଏସ୍. ବୋପାଳା ଏବଂ ଜେ. ବି. ପରିବ୍ରାଜାଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହି ମାମଲାର ସୁଶୀଳା କରୁଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ସଲିସିଟର ଜେନେରାଲ କୁମ୍ଭାର୍ଣା ମେହେଟାଙ୍କ ଅନୁରୋଧ କାରଣରୁ କୋର୍ଟ ସୋମବାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସୁଶୀଳା

ପାଇଁ ଚାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ମେହେଟାଙ୍କ ପ୍ରବଳ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ସରକାର, ସିଓଏ ଏବଂ ଫିଫା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ରାଉଣ୍ଡର ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇସାରିଛି। ଏହି ବୈଠକ ପରେ ଭାରତରେ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନର ସମ୍ଭାବନା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏପରି ସମୟରେ କୋର୍ଟଙ୍କ କୌଣସି ଦି ଶୀଘ୍ର ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନର ସମ୍ଭାବନାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିପାରେ। ଏହା କହିବା ସହିତ କୋର୍ଟଙ୍କ ନିକଟରୁ ସୋମବାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମୟ ମାଗିଥିଲେ ମେହେଟା।

ଖଣ୍ଡପୀଠ ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ସହିତ ନେଇ ସମୟ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଭାରତରେ ମହିଳା ବିଶ୍ୱ କପ ଆୟୋଜନ ଏକ ବଡ଼ ଉପଲବ୍ଧି ଏବଂ କୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ଚାହଁନ୍ତି କି ଏହା ଆୟୋଜନ ହେଉ। ଏହା କେବଳ ଦେଶ ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ଦେଶର ଜାତୀୟତାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କୁ ଏନେଇ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଯଦି କୋର୍ଟ ବାହାରେ ଏହି ମାମଲାର ସମାଧାନ ହୋଇ

ପାରୁଛି ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁବ୍ କଥା ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସିଓଏଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ବିଶ୍ୱ ଓକିଲ ରାହୁଲ ମେହେଟା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପଟେଲ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଧୀନ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ବାଦି କରିଥିଲେ। ରାହୁଲ କହିଥିଲେ, ଫିଫାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦବୀରେ ଅବସ୍ଥିତ ରହିଥିବା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନିଜ ପଦର ଫାଇଦା ଉଠାଉଛନ୍ତି। ସିଓଏ ହାତକୁ ପରିଚାଳନା ଭାର ଯିବା ସହିତ ଅନେକ ରାଜ୍ୟ ସଂଘ ଏବଂ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପଟେଲଙ୍କ ହାତକୁ ଶାସନ

ତୋରି ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଚେଷ୍ଟ ପ୍ରତିଶୋଧ ପରାୟଣ ହୋଇ ଏକଲି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ କରାଯାଇଛି। ଫିଫାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଅପସାରଣ କରାଯିବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେ କୋର୍ଟଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଯୁକ୍ତି ରଖିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଏକ ପକ୍ଷରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁତ୍ରା ପ୍ରଶାନ୍ତ ଭୂଷଣ ବିସିସିଆଇର ଉପାହରଣ ଦେଇଥିଲେ। ସଭ୍ୟାଧୀନ ସଂଗଠାୟନ ସମୟରେ ଏହିଭଳି ଚାପ ପଡୁଥିଲେ ହେଁ କୋର୍ଟ କଡ଼ା ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟ ସମାନ ଭଙ୍ଗରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ସମୟ ଆସିଛି ବୋଲି ସେ ଯୁକ୍ତି କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱ ଓକିଲ ଗୋପାଲ ଶଙ୍କର ନାରାୟଣନ ଗୋକୁଳମ କେରଳ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତି ବାଢ଼ିଥିଲେ। କେରଳର ଏହି କ୍ଲବର ଖେଳାଳିମାନେ ଉଚ୍ଚବେଦିୟମରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଫିଫାର ଏହି ବ୍ୟାନ୍ କାରଣରୁ ସୁନାମେଣ୍ଟ ଖେଳିବା ଉପରେ ଅନିଚ୍ଛାପୂର୍ଣ୍ଣ କଳାବାଦୀଙ୍କ ଛାଉଣି ହୋଇଛି। ସେହିପରି ମୋହନ ବାଗାନର ଜାତୀୟତାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ।

ରିହାବସ୍କେପ୍ ହେଲ୍ଥ କେୟାର ପ୍ରା.ଲି.ଠ.
Rehabscope Healthcare Pvt. Ltd.

Services we offer

- Speech Therapy
- Occupational Therapy
- Hearing Test (OAE, BERA, PTA, Impedance)
- Physiotherapy
- Hearing Aids • Special Education

203, 2nd Floor, Biswanath Plaza, Tankapani Road, Bhubaneswar-751018
7440000115 / 114 / 113/116

ପ୍ରତିଧର ନୂଆ କାହିଁକି
ବାଉଁଶର ପରୀକ୍ଷା କରିବା ଛାଡ଼ନ୍ତୁ

ନିଜ ହୃଦା ଉପରେ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା କରିବା ବନ୍ଦ କରନ୍ତୁ, କାରଣ ଆପଣଙ୍କ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୂପ ମନୁ ହିଁ ଅଟେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ, ଯାହା ଆପଣଙ୍କ ଚେହେରାର ହୃଦାକୁ ଭିତରୁ ତେଜମୟ ଓ ତମକଦାର କରିବାରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସହାୟକ, ଏଥି ସହ ଏହା ଚାକି ସର୍ବଲୁ ଓ ବାଦାମୀ ବାଗକୁ କମ୍ କରି ଆପଣଙ୍କ ଚେହେରାକୁ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ରଖିବାରେ ମଧ୍ୟ ସହାୟକ କରିଥାଏ।

ଶୁଣି ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଜଡ଼ି-ବୁଟିରେ ତିଆରି

ରୂପ ମନୁ ଆୟୁର୍ବେଦିକ କ୍ରିମରେ ରହିଥିବା ଏଲୋଭେରା, ତୁଳସୀ, ଦ୍ରାକ୍ଷା, ହରିଦ୍ରା, ଚନ୍ଦନ, ବାଦାମ ଇତ୍ୟାଦି ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଜଡ଼ି ବୁଟି ଚେହେରାର ପ୍ରାକୃତିକ ଆର୍ଦ୍ରତାକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖି ଏକ ତ୍ରିତମେଣ୍ଟ ଭଳି କାମ କରିଥାଏ। ଏହା କୌଣସି କର୍ମକଣ୍ଠିକ ନୁହେଁ, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଅଟେ।

୧ Paraben Free
୨ Alcohol Free
୩ Steroids Free
୪ Silicon Free
୫ Mineral Oil Free